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   93 يدكتر هنر ـ گروه آزمون سؤالات 

 استعداد تحصيلي 
 

  
بخش اول: درك مطلب  

  
          چـه    سؤالاتي را كه در زير آن آمده است، با توجـه بـه آن      ها را به دقت بخوانيد و پاسخ        هريك از متن  .  در اين بخش، دو متن به طور مجزا آمده است
  . د، پيدا كنيد و در پاسخنامه علامت بزنيدتوان از متن استنتاج يا استنباط كر مي

  

  )1(متن 
، از زماني كه دانشمندان، هنرمندان و 1960آوري از دهه  علم، هنر و فن. آوري اطلاعات و هنر به طور گسترده رو به افزايش است تعامل بين فن

گستره اصطلاح هنرهاي تجسمي . اند نمودند، به يكديگر پيوند خوردهمخترعان شروع به همكاري نموده و از ابزارهاي الكترونيك براي خلق هنر استفاده 
بر كامپيوتر،  هاي رو به افزايش كامپيوتر منجر به سربرآوردن هنرهاي تجسمي مبتني از ابتداي قرن بيستم از محدوده صفحه و بوم فراتر رفته و توانايي

ترنت مانند تعامل، گستردگي، سرعت، امكان حضور همزمان در مكان ديگر، نظر هاي اين ويژگي. شوند، شده است كه هنر ديجيتال نيز شناخته مي
هاي جديد براي به تعامل كشيدن مخاطب در بيان معنا و مسايل فرهنگي ـ اجتماعي  آوري شده از رسانه هنرمنداني را كه در همگامي با استفاده از فن

هاي جديد علمي مانند نظريه نسبيت انيشتين، متفكران علوم انساني و ادبي را نيز به اين  از سوي ديگر، ظهور نظريه. هستند، به خوبي جلب كرده است
 »پيوستار زماني ـ مكاني«باختين با استفاده از اين نسبيت، نظريه . فكر انداخته است كه از مفاهيم تغييرناپذير گامي فراتر بگذارند و با اين نسبيت همگام شوند

  .داند هاي فرهنگي مي ن را قابل استفاده در حوزهخويش را بيان كرده است و آ
بخش متفكران متعددي نظير ساختارگرايان،  ترين انديشمندان ادبي و فلسفي سده بيستم روسيه بوده كه آثار وي الهام ميخاييل باختين يكي از مهم

هاي  ر مطالعاتش در حوزه ادبيات يافته، بايد به ساير حوزهاو خود به وضوح توصيف كرده كه آنچه او د. ها شده است شناس پساساختگرايان و نشانه
بر پديدارشناسي،  تئودورف، آثار باختين را به چهار دوره متمايز مبتني. مطالعاتي تسري يابد، چنان كه پروژه او بيش از آن كه ادبي باشد، فلسفي است

مباحث چهار دوره كار فكري باختين را يك انديشه مركزي به يكديگر پيوند تمام ... «: شناسي و تاريخ ادبي تقسيم كرده است شناسي، زبان جامعه
شناسي، مكالمه عبارت از  نامه نشانه  براساس تعريف واژه».شود توان ساخت؛ و معنا در مكالمه ايجاد مي معنا را فقط در مناسبت ميان افراد مي: زند مي

باشد كه به تناوب داراي جايگاه  كننده مي لي لغوي شامل حداقل دو طرف صحبت يا مشاركتواحدي گفتماني در ساختار گفتار است كه به عنوان تباد
ها در نظر گرفت ـ  راه ديگري براي درك و دريافت مفهوم مكالمه اين است كه آن را تنها در فضايي با اين ويژگي. شوند فرستنده و گيرنده پيام مي

منطق مكالمه را باختين اختراع . گويانه جرياني كه با حضور مداوم كلمات بامعنا بسته نشده است  پاسخدار مرتبط به هم، كنش جرياني از مكالمه ادامه
اي به درك ما از معناي موجود در زبان، ادبيات، هنرهاي تجسمي،  ديدگاه مكالمه. نكرده اما از آنجا كه او آن را بنيان سخن دانسته است، تازگي دارد

  .اي است  اين همياري مرتبط با هستي منطق مكالمه.نمايد هاي جديد كمك مي هاي ارتباطي يا رسانه آوري است، فنفلسفه، تاريخ روشنفكري، سي
 31موضوع اصلي متن، كدام است؟ ـ  

  باختين و اثرات آن» پيوستار زماني ـ مكاني«نظريه  )2  هاي علوم و هنر  تسري نظريه باختين از ادبيات به ساير حوزه)1
   ابعاد بخش ادبي نظرات باختين)4  ثر در ايجاد تفكرات باختين عوامل مؤ)3
 32باشد؟ تر مي  اگر بخواهيم دو واژه يا عبارت را به عنوان نماد استدلال موجود در پاراگراف اول انتخاب كنيم، كدام مورد، مناسبـ  

  تأثيرات اينترنت ـ نظريه باختين )2  هاي جديد هنري آوري اطلاعات ـ نظريه  فن)1
  تعامل ـ تغييرپذيري)4   ابزارهاي الكترونيك ـ علوم انساني و ادبي)3

 33؟باشد نمييك از موارد زير، موافق  آيد كه ميخاييل باختين با كدام گونه برمي براساس اطلاعات مندرج در متن، اين ـ  
  .گيرد  معنا در تعامل كلامي ميان افراد شكل مي)1
  . ارتباطي، نتايج قابل تأملي به دنبال دارد آوري هايي چون فلسفه، سياست و فن ي در درك معنا در حوزها استفاده از ديدگاه مكالمه )2
  .هاي ديگر مطالعاتي نيست  تفكري كه در ماهيت فلسفي است، به راحتي قابل تسري در حوزه)3
  .ها، خالي از فايده نيست هاي علمي و تأثيرپذيري از آن  آگاهي هنرمند از جريان)4
 34دهد؟ ها خط كشيده شده است، نشان مي يك از موارد زير، به بهترين وجه، رابطه ميان دو بخش در پاراگراف دوم را كه زير آن كدام ـ  

 حل  مشكل ـ راه)4  مثال ـ نظريه)3 مفهوم كلي ـ توصيف عيني )2  اصل ـ مزيت)1
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  )2(متن 
كند كه الزماً  هاي نسبتاً ثابتي پيروي مي مندي آيد و از قانون شت، تئاتر از حالت مستغرق خود درميگذاري برتولت بر سازي يا فاصله در شيوه بيگانه

فقط . در شيوه برشت، ما بدون واسطه با عينيت و واقعيت ناتورال خارجي روبه رو هستيم. سازد ناپذير مي كپي كردن را در كارگرداني و بازيگري اجتناب
پس كارگرداني كه شيوه . بينيم اي را در برابر خود مي شكند و ما افق تازه ها تا حدودي مي نامه، چارچوب جبري واقعيتگيري نهايي نمايش در نتيجه

اند، بياموزد و در اثر استمرار و تمرين،  تواند آنچه را كه ديگران تجربه كرده گيرد؛ او مي گزيند، ضرورتاً كپي كردن را ناديده نمي گذاري را برمي فاصله
آيند و به طور ثابت به كار گرفته  ها به صورت الگو درمي هاي مختلف، يك يا چند تا از آن در ميان كپي. نجام خودش به الگوسازي معيني برسدسرا
ه از راوي، آوردن بازيگران به ميان تماشاگران و برعكس، حرف زدن بازيگران با تماشاگران، قطع ناگهاني و دلخواه نمايش و ادامه آن، استفاد: شوند مي

وار بازيگران بر روي صحنه براي القاي طي طريق يا سفري طولاني، استفاده از راوي به جاي يك يا چند بازيگر كه عيناً در برابر  حركت دوراني يا منحني
برداشتن و يا كم كردن دكور، شود، به كار بردن ابزار و وسايل ساده به صورت نمادين، حذف كليت و اجزاي اصلي صحنه،  ديدگان تماشاگران انجام مي

  . پرهيز از گريم زياد يا مصنوعي جلوه دادن آن و غيره
چنين . اند گذاري هستند كه به خاطر استمرار و تكرارشان، حتي حالت كپي كردن به خود گرفته الگوهاي معين و مشخص كارگرداني به شيوه فاصله

 از آغاز تا پايان نمايش به عنوان ناظر باقي بماند و قضاوتش متكي به استدلال و عاري از شوند كه تماشاگر الگوهايي بدان جهت به كار گرفته مي
هاي  تواند همه چيز را براساس استنباط ذهني و دريافت استغراق عاطفي باشد، زيرا واقعيت در دنياي خارج شكل معين و مشخصي دارد و كارگردان نمي

به نظر من، «: گذارد برشت خود بر اين موضوع صحه مي. گذاري، كاربرد خاص خود را دارد شيوه فاصلهكپي كردن و الگوپذيري در . حسي تغيير دهد
ها، سهم  ها و تحول زندگي اجتماعي آن بندي انسان ادبيات با صورت. كارگردان قبل از اين كه اصولاً بتواند الگو بسازد، لازم است كه كپي كرده باشد

هاي  گذراند، دليلي ندارد كه جنبه اين است كه وقتي چيزي نو، اولين مراحل تكوينش را مي. انسان برعهده گرفته استاي در شناساندن انسان به  عمده
گرايي، نه مطلبي براي  آيد و از اينجاست كه واقع  گرا برمي اين نقش بزرگ و مستقل هنر، فقط و فقط از عهده هنر به راستي واقع. خاصش را نمايان كنيم

  ».ي اهل فن، بلكه شالوده عملكرد بزرگ اجتماعي هنر و در نتيجه، اساس موقعيت اجتماعي هنرمند استهاي ادب بحث

 35است؟ناهماهنگيك از نظرات زير، با نظرات برشت،  براساس متن، كدام ـ   
  .برداري نيست كند ولي به منزله نفي كپي گذاري اگر چه تئاتر را از حالت مستغرق خارج مي  فاصله)1
  .گرا باشد كه با زندگي مخاطب گره خورده و جايي براي برداشت فردي براي او باقي نگذارد ك نمايشنامه بايد آنچنان واقعي )2
  .آورد ساز كپي كردن را فراهم مي  پيروي كارگران تئاتر از قوانين مشخص در حرفه خود، زمينه)3
  .ها برسند توانند به تلفيق خاص خود از آن نان مختلف مي انواع مختلفي از كپي كردن در تئاتر وجود دارد كه كارگردا)4

 36كدام است؟)9 تا 6سطرهاي (هاي مختلف كپي كردن در خطوط پاياني پاراگراف اول  منظور نويسنده از ذكر روش ـ ،  
  .نظرش، به الگوي خاصي در كار خود برسدتواند با انتخاب و تمرين موارد مورد  هاي فراواني كه كارگردان در اختيار دارد و مي  اشاره به گزينه)1
  .اند برداري كه در اثر كاربرد متكثر خود در هنر كارگرداني تئاتر، الگو قرار گرفته ذكر انواعي از كپي )2
  برداري  ارائه الگوي خاصي در هنر كارگرداني براساس كپي)3
  برداري در تئاتر  اثبات نقش ديرينه و غيرقابل انكار كپي)4

 37توان از متن نتيجه گرفت كه در صورت سعي كارگردان در وادار ساختن دايم مخاطبان به استدلال منطقي و درگيري عاطفي با آنچه به روي  يم ـ
  ......... .شود، كارگردان  صحنه آورده مي

  ها برسد  خود از آنهاي خود از واقعيت، به الگوي مناسب برداري تواند با ضبط و ثبت واكنش مخاطبان به انواع كپي  مي)1
رغم تصنع ظاهري موجود در آن، به عنوان كنشي در ايجاد  پذيرد كه صحنه تئاتر نيز بخشي از واقعيت اجتماعي است كه بايد آن را علي در واقع مي )2

  تغيير در چهره هنر و جهان واقعيت پذيرفت
  آرايه از واقعيت دنياي خارج عرضه كند تواند تصويري بي  نمي)3
  گيرد زيرا استدلال و عاطفه، جزيي از واقعيت دنياي خارج هستند گرا را ناديده نمي خلاف حكم جاري، هنر واقع بر)4

 38هدف نويسنده از نقل قولي كه از برشت در پاراگراف دوم آمده است، كدام است؟ ـ  
  .دارداي كه در ميان محافل هنري در ارتباط با رسالت هنر وجود   پايان دادن به مناقشه)1
  تأكيد بر تقدم محتوا به شكل در كارهاي هنري و در عين حال قبول تعامل موجود ميان اين دو وجه )2
دهندگان واقعيت  گرا در پايان بخشيدن به انحصار هنر نزد اهل فن و آوردن آن به ميان مردم عادي كه شكل  برجسته كردن نقش هنر واقع)3

  .اجتماعي هستند
  گذاري ي سرشناس در حمايت از نقش الگوپذيري در شيوه فاصلها  استفاده از چهره)4
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بخش دوم: استدلال منطقي   

   
 اي را كه   اين بخش، لازم است موقعيتي را كه در هر سؤال مطرح شده، مورد تجزيه و تحليل قرار دهيد و سپس گزينههاي براي پاسخگويي به سؤال

هاي مطرح شده در هر سؤال و نتايجي  هر سؤال را با دقت بخوانيد و با توجه به واقعيت. سؤال است، انتخاب كنيدتري براي آن  كنيد پاسخ مناسب فكر مي
  .رسد، انتخاب و در پاسخنامه علامت بزنيد تر به نظر مي كه بيان شده و بيان نشده ولي قابل استنتاج است، پاسخي را كه صحيح

  
  

 3919دان آلماني در قـرن        شوند، در هيچ كدام اثري از كارهاي ريچارد واگنر، موسيقي            اين روزها مكرراً اجرا مي     در ليست پانزده كار موسيقيايي كه      ـ 
كنند كارهايي ارائه دهند كه مردم دوست دارند، عدم اجراي كارهاي واگنر به معني عـدم محبوبيـت آثـار او                       ها سعي مي      اگرچه متوليان اين برنامه   . نيست

  .باشد بر مي كارهاي واگنر روي صحنه بسيار گران و هزينهنيست چرا كه اجراي 
  نمايد؟ گيري فوق را تأييد مي يك از موارد زير، در صورتي كه صحيح فرض شود، نتيجه كدام

  .باشد تجربه نمي هاي بي ليست مذكور، شامل كار گروه )1
 .رده استهاي اخير، انواع مختلف كارهاي هنري محبوبيت قابل توجهي پيدا ك در سال )2
 .اند  سال گذشته محبوبيت داشته75تايي، از كارهايي هستند كه در طول حداقل  تمام اجراهاي ذكر شده در ليست پانزده )3
 .هاي ديگر بوده است دان هاي فشرده مربوط به كار موسيقي هاي فشرده فروخته شده از كارهاي واگنر، به مراتب بيشتر از تعداد لوح اخيراً تعداد لوح )4

 40در . كـرد    كمتر از قواعد سنتي سـرودن شـعر تبعيـت مـي            ، در اواخر دوره كاري خود، نسبت به اوايل        »اوريپيد« ،نويس يونان باستان    نمايشنامه ـ
كنند و به همـين    ميهاي او تبعيت  هاي اولين نمايشنامه    ها به اندازه زيادي از سنت         اي كه اخيراً از اين نويسنده كشف شده است، خطوط و نوشته             نمايشنامه
  .گيري كرد كه نمايشنامه تازه كشف شده، در اوايل دوره كاري اوريپيد نوشته شده است توان نتيجه دليل، مي

  اي مستتر در استدلال فوق است؟ يك از موارد زير، بيانگر فرضيه كدام
 .اند هاي اوريپيد، به نظم نوشته شده تمامي نمايشنامه )1
 .هاي خود پيروي كرده باشد اي ننوشت كه در آن از سبك نگارش اولين نمايشنامه اخر دوره كاري خود، نمايشنامهاوريپيد هرگز در او )2
 .نويسي بود كه از قواعد سنتي سرودن شعر جدا شده بود در اواخر دوره كاري خود، اوريپيد تنها نمايشنامه )3
 .شد غافل ميد سنتي سرودن شعر بيشتر كرد، از قواع همچنان كه اوريپيد در حرفه خود پيشرفت مي )4

 4115روي چوب كشيده شده، پس از سـال  اي از ميكلانژ كه بر  رود كه نقاشي تازه كشف شده       گمان مي  ـ 7 15 و قبـل از 9   تكميـل شـده باشـد .   
15غير ممكن است كه اين نقاشي، زودتر از      7  ،اي در دسـت دارد كـه تـا     هاي اصـلي درون نقاشـي، سـكه    چون كه يكي از شخصيتكشيده شده باشد

15سال 7    15 بعد از سال   دتوان  اين نقاشي نمي  .  ضرب نشده بوده است 9       شود ميكلانژ به     اي است كه گفته مي       كشيده شده باشد، چون كه شامل رنگدانه
  .اش را متوقف كرد تر در آن سال، استفاده اي ارزان دليل ظهور رنگدانه

  يك از موارد زير، فرضي است كه استدلال فوق، بر آن استوار است؟ كدام
15هاي  نقاشي ميكلانژ، بين سال سبك )1 15 و7 9تغييري نكرد . 
15شود، در سال اي كه در نقاشي ميكلانژ ديده مي هسك )2  . براي همگان شناخته شده و رايج بود7
15قبل از سال )3 9اي را كه ميكلانژ رها كرد، در دسترس نقاشان نبود ، رنگدانه. 
 .ردميكلانژ بيشتر از دو سال، صرف كشيدن نقاشي مذكور نك )4

 42رنگ  اضافه نمودن اثري ته    ـ) Tinting(              بـراي ايجـاد اثرهـاي مـشابه در         .  به فيلمي كه از اول سياه و سفيد ضبط شده است، كار نامناسبي است
اي انجـام شـده        گونه ها به   هاي اين فيلم    نورپردازي صحنه . گرديد  شدند، بايستي نورپردازي متفاوت مي      ها رنگي تهيه مي     بيننده، چنانچه قرار بود اين فيلم     

  .است كه مناطق سايه روشن در فيلم، به صورت سياه و سفيد و به درستي جلوه كنند
 ها شود، به شكلي مشابه، استدلال بالا را تأييد خواهد نمود؟ يك از ادعاهاي زير، چنانچه جايگزين ادعاي فوق، در خصوص نورپردازي صحنه كدام

 .بت به فيلم سياه و سفيد برتري داردسازي نس فيلم رنگي در صنعت فيلم )1
 .اي است ترجيح فيلم سياه و سفيد به فيلم رنگي، چيزي كاملاً سليقه )2
 .هاي سياه و سفيد، به بهترين شكل ديده شود ها در فيلم شدند كه گريم آن بازيگران طوري گريم مي )3
 .باشد ، در واقع ماحصل قالب سياه و سفيد ميدهد ها را تشكيل مي بخش مهمي از آنچه كه هويت معنايي اين فيلم )4



93 دكتري هنر آزمون گروه مه و پاسخناسؤالات     دكترييكمدرسان شريف رتبه   4

 43سنگ قبر سربازي كه در سال      ـ15 . دهد كه در لباس رزم آماده نبرد اسـت    اي از او را نشان مي        ميلادي كشته شده است، تصوير تراشيده شده       1
زيسته است اما از بين تمام استنادهايي كـه بـه             در همان قرن، يعني قرن شانزدهم، مي      دهند كه     دانان، اين تصوير را به هنرمندي نسبت مي         برخي از تاريخ  

، اين تصوير به احتمال قوي، متعلق به هنرمندي است كه بنابراين. باشد  نمي18كدام متعلق به قبل از سده شود، هيچ اين سنگ قبر و تصوير روي آن مي
  .زيسته است ل ميتر به زمان حا نزديك
گيـري بـالا را    توانـد نتيجـه    فرض شود، چنانچه جايگزين شواهد ذكر شده در رابطه با تصوير مذكور شود، مي            يك از موارد زير، در صورتي كه صحيح         كدام

 تقويت كند؟

17اي به پا دارد كه از جنس چرمي است كه تا قبل از سده در اين تصوير، سرباز چكمه )1  شد  براي ساخت چكمه استفاده نمي. 
  .روي سنگ قبر وي كشيده شد تصوير سرباز، توسط خانواده زن او سفارش و بر )2
 قبر سرباز در آنجا قرار دارد، تعيين قدمت شدند و معلوم شد كه اين كارهـا متعلـق بـه                      اي از سنگ    برخي از كارهاي ارزشمند هنري متعلق به موزه        )3

14سده  باشند  مي. 
 هنرمندي گمارده شد تا تعداد نامعلومي كار هنـري بـراي            1525دهند كه در سال       شواهد موجود در اسناد و مدارك مربوط به اين تصوير نشان مي            )4

 .اي كه سنگ قبر سرباز در آنجا قرار دارد، درست كند موزه

 44هـاي   دادنـد و بـراي اثبـات ايـن قـضيه بـه مـوش        جتماعي ـ شهري را به تراكم بالاي جمعيت ربط مي هاي ا تا حدود ده سال پيش، ناهنجاري ـ
دانيم كـه قيـاس انـسان و مـوش در      اما امروز مي . دادند  آميزي نشان مي    كردند كه در هنگام افزايش تعداد، گاهاً رفتارهاي خشونت          آزمايشگاهي اشاره مي  

گيرد؛ چرا كه اين عوامـل در تعريـف    پذيري انسان و عوامل فرهنگي را ناديده مي است و عوامل مهمي از قبيل تطبيقانگارانه   ترين حالت، ساده    بينانه  خوش
  .رفتار انسان، بسيار مهم هستند

  نمايد؟ گيري نويسنده در استدلال فوق را به بهترين شكل ممكن، تأييد مي يك از موارد زير، در صورتي كه صحيح فرض شود، نتيجه كدام
  .دهند ها در شرايط انزوا نيز رفتارهاي غيرطبيعي از خود نشان مي موش )1
 .كنند تر تكثير و رشد مي ها در جوامع شهري پرجمعيت، سريع موش )2
 .دهد ها بر انسان مي هاي آزمايشگاهي، برخي اوقات به ما هشدارهايي در خصوص تأثير نامطلوب آن روي موش آزمايش محصولات جديد بر )3
هـاي   سـكنه، ميـزان ناهنجـاري    هاي اجتماعي نسبتاً كم است در حالي كه در برخي منـاطق روسـتايي كـم              برخي شهرهاي پرجمعيت، ناهنجاري   در   )4

 .باشد اجتماعي بسيار بالا مي

 45ه مـوردنظر قـرار     امروزه هر كسي كه دسترسي به يك دوربين ديجيتال دارد، فقط كافي است آن را به طرف سوژ                 . عكاسي ديگر يك هنر نيست     ـ
  .نقص بگيرد دهد تا يك عكس بي

  فرض نويسنده استدلال فوق، بر كدام مورد است؟
  .انتخاب سوژه، فاكتور هنري مهمي در عكاسي نيست )2 .كند  دوربين عكاسي هرگز خطا نمي)1
 . عكاسي با ديگر انواع دوربين، يك هنر است)4 .نقص نيست گاه بي  هنر هيچ)3

  
     

بخش سوم: سؤالات تحليلي  
  

 را به دقت بخوانيد و پاسخ صحيح را در پاسخنامه علامت بزنيدها سؤال. گيرد  سنجش قرار ميدر اين بخش، توانايي تحليلي شما مورد  .  
  . پاسخ دهيد49 تا 46توجه به اطلاعات زير، به سؤالات با  :راهنمايي

  
  

5 را در چهار دههD وA،B،C خود به اسامي ياي چهار كتاب تأليف     نويسنده ،6 ،78 و) وسط سـه انتـشاراتي  و ت) در هر دهه يك كتابX،Y 
  :اطلاعات زير، موجود است. به چاپ رسانده است) دو كتاب توسط يك انتشارات (Zو
 كتابDدقيقاً بعد از تنها كتاب منتشر شده توسط انتشارات ،Yبه چاپ رسيده است ،. 

 8كتابي كه در دههبه چاپ رسيده توسط انتشارات Zنبوده است . 

 دو كتابي كه توسط يك انتشاراتي به چاپ رسيده، در دو دهه غيرمتوالي به چاپ رسيده است. 

 كتابCزودتر از كتاب ،Aو ديرتر از كتاب Bبه چاپ رسيده است .  
 46اگر كتاب ـD6، در دهه باشد؟ يك از موارد زير، صحيح مي  به چاپ رسيده باشد، كدام  

7 در دههX توسط انتشاراتA كتاب)1 كتاب )2 . به چاپ رسيده استCتوسط انتشارات Z7 در دهه به چاپ رسيده است . 
7 در دههX توسط انتشاراتC كتاب)4 .، دو كتاب از اين نويسنده را به چاپ رسانده استZ انتشارات)3 به چاپ رسيده است . 
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 476اگر كتابي كه در دهه ـ اپ شده، توسط انتشارات چY؟باشد نميطور قطع مشخص   به چاپ رسيده باشد، نام انتشاراتي كدام كتاب، به  
1(B 2(C 3(D 4(A 

 48ب توسط انتشاراتاگر دو كتا ـZ6هاي  به چاپ رسيده باشد، كدام دو كتاب، به ترتيب در دهه و 8اند؟  به چاپ رسيده  
1(Bو A 2(Dو A 3(Cو D 4(Cو A 

 49هاي اگر كتاب ـAو Bتوسط انتشاراتي Xهاي  به چاپ رسيده باشند، كتابCو Dاند؟ ها به چاپ رسيده ، به ترتيب در كدام دهه  
1(7 6 و  2(7 8 و  3(6 7 و  4(6 8 و  

  

  .پاسخ دهيد 53 تا 50با توجه به اطلاعات زير، به سؤالات  :راهنمايي
، خانواده دايي سعيد و خانواده عموي سعيد هستند، توسـط پـنج خـودروي                خانواده كه شامل خانواده سعيد، خانواده خاله سعيد، خانواده عمه سعيد            پنج

  :شوند هاي زير، در مقصد وارد يك ويلا مي روند و با رعايت محدوديت نيك مي به پيك) هر خانواده با يك خودرو( و پيكان 9پرايد، پژو، سمند، تندر
 باشد، يا اولين خودرويي است كه وارد ويلا شده يا چهارمين خودرو د نميخودروي پرايد كه متعلق به عموي سعي. 

 خودروي تندر9شود  و دقيقاً قبل از خودروي دايي سعيد، وارد ويلا مي، دقيقاً بعد از خودروي عمه سعيد. 

 شوند  وارد ويلا ميدقيقاً قبل از خودروي پژو، خودروهاي عموي سعيد و دايي سعيد، به ترتيب. 

 شوند خودروي خاله سعيد، دقيقاً جلوي خودروي سمند وارد ويلا مي.  
 50تندر خودروي ـ9،تواند توسط خانواده سعيد وارد ويلا شود؟ عنوان چندمين خودرو مي  به  

 . داشته باشد9تواند تندر  خانواده سعيد نمي)2  چهارمين خودرو)1
  دومين خودرو)4  سومين خودرو)3

 51اگر خودروي خاله سعيد، پيكان باشد، خودروي عمه سعيد كدام است؟ ـ  
 سمند )4 پژو )9 3تندر )2 پرايد )1

 52بعد از آن وارد ويلا شده، كدام است؟اگر چهارمين خودروي وارد شده به ويلا، خودروي دايي سعيد باشد، خودرويي كه ـ   
  خودروي سمند )4 خودروي خانواده سعيد )3 خودروي خانواده عمه سعيد )2 خودروي خانواده خاله سعيد )1
 53لق بـه   شود، متع   اگر خودروي پيكان، دو خودرو جلويش و دو خودرو پشت سرش وارد ويلا شوند، خودرويي كه دقيقاً قبل از پيكان وارد ويلا مي                       ـ

  كدام خانواده است؟
 خانواده دايي سعيد )4 خانواده عمه سعيد )3 خانواده خاله سعيد )2 خانواده عموي سعيد )1

  

  

بخش چهارم: حل مسئله  
  

 ي، شامل مقايسههاي ن استعداد، از انواع مختلف سؤالاين بخش از آزموي، استعداد عددي و رياضياتي، حل مسأله و  كمتشكيل شده است...هاي كم ، .  
اي كه در ابتداي هر دسته سؤال آمده   اين بخش از آزمون، هر سؤال را بر اساس دستورالعمل ويژههاي د به خاطر متفاوت بودن نوع سؤالتوجه داشته باشي
  . است، پاسخ دهيد

  .ه علامت بزنيد را به دقت بخوانيد و جواب هر سؤال را در پاسخنام57 تا 54هر كدام از سؤالات  :راهنمايي
  

  

 54به جاي علامت سؤال، عدد مناسب را قرار دهيد. بين اعداد زير، از چپ به راست، ارتباط خاصي برقرار است ـ.   ?3 11 35 1 7  
1( 323 2( 254 3( 189 4( 217 

 5525اند كه تفاوت تعداد مدادهاي يكي از ديگري           ان تقسيم كرده  ها مدادها را طوري بين خودش       آن. علي و برادرش، تعدادي مداد در اختيار دارند        ـ 
تعداد كل مدادها قبل از تقسيم، كدام بوده        .  عدد مداد داده شود، تعداد مدادهاي يكي، دو برابر ديگري خواهد شد            5ها    اگر به هر كدام از آن     . باشد  عدد مي 
  است؟

1(7  2(11 3( 65 4( 85 
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 56ها به تعـداد     ها اضافه شود، نسبت تعداد پيچ       اگر دو مهره به تعداد مهره     . دو جعبه در اختيار داريم كه يكي حاوي پيچ و ديگري حاوي مهره است              ـ
            هـاي اوليـه،      هـا و مهـره      تفاضل تعـداد پـيچ    . د شد  خواه 5 به   1ها    ها به تعداد مهره     ها كم شود، نسبت تعداد پيچ        و اگر دو پيچ از تعداد پيچ       3 به   1ها،    مهره

  چقدر است؟
1( 4 2( 6 3(1 4( 8 

 57عدد مثبت برابر12ميانگين  ـ mاگر هر عدد. باشد  مي2درصد افزايش خواهد يافت؟ درصد افزايش يابد، ميانگين اين اعداد چند   
1( 12 2(2 3(1 4( 11 

 

مقادير دو ستون را با يكديگر مقايسه كنيد و با توجه           . »ب«و ديگري در ستون     » الف«، يكي در ستون     است، شامل دو مقدار يا كميت       58سؤال   :راهنمايي
  :يح را به شرح زير تعيين كنيدبه دستورالعمل، پاسخ صح

  را علامت بزنيد1بزرگتر است، در پاسخنامه گزينه » الف«اگر مقدار ستون . 

  را علامت بزنيد2بزرگتر است، در پاسخنامه گزينه » ب«اگر مقدار ستون . 

  را علامت بزنيد3با هم برابر هستند، در پاسخنامه گزينه » ب«و » الف«اگر مقادير دو ستون . 

 را علامت بزنيد4تعيين نمود، در پاسخنامه گزينه » ب«و » الف«اي را بين مقادير دو ستون  راساس اطلاعات داده شده در سؤال، نتوان رابطهاگر ب .  

 58دهد شكل زير، مربعي را به همراه قطرهايش و خطوطي كه وسط اضلاع روبروي آن را به يكديگر وصل كرده است، نشان مي ـ.  
  ب    الف

  الزاويه موجود در شكل هاي قائم نصف تعداد مثلث    هاي موجود در شكل ها و مستطيل  مربعتعداد
  
  
  

  

  .پاسخ دهيد 60 و 59هاي نمودار زير، به سوال  جدول ومتن زير را به دقت بخوانيد و براساس اطلاعات موجود در :راهنمايي
  

  .دهد ها نشان مي  و جدول زير، نسبت كارمندان زن به مرد را در اين شركتE وA،B،C،Dـ نمودار زير، تعداد كارمندان پنج شركت

  
  نسبت زن به مرد  نام شركت

A  3 2 به  
B  5 7 به  
C  7 3 به  
D  3 2 به  
E  5 3 به  

  
  
 59هاي تقريباً چند درصد از كارمندان شركت ـBو Dزن هستند؟ ،  

1( 9/46 2( 5/45 3( 5/54 4( 1/53 

 60هاي تقريباً چند درصد از كارمندان مرد، در شركت ـAو Eكنند؟  كار مي  
1( 8/36 2( 9/71 3( 3/33 4( 2/44 

 

4

1 

5 
6 

75

ش
ركت 

E شركت
D شركت
C شركت
B شركت
A
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   93 دكتريـ   گروه هنرآزمون  پاسخنامه
  

  درك مطلب: بخش اول
  )1(متن پاسخ سؤالات 

  »2« گزينه -31
ـ  اي باشد براي طرح نظريه پيوستار زماني كند تا مقدمه آوري اطلاعات و هنر شروع مي متن داراي دو پاراگراف است، پاراگراف اول، با موضوع تعامل بين فن

  .پردازد مكاني باختين، و پارگراف دوم به معرفي باختين و آثار او مي
  .تواند موضوع اصلي متن باشد تنها اشاره كوچكي آن هم از قول باختين به اين موضوع شده است، و اين نمي 11در متن در سطر ) 1گزينه 
  .تواند درست باشد با توجه به اين كه باختين محور كلي متن است، اين گزينه مي) 2گزينه 
  .در پاراگراف دوم شاهد نتايج تفكرات باختين هستيم نه عوامل مؤثر بر آن) 3گزينه 

  .تواند صحيح باشد خوانيم انديشه باختين بيش از آن كه ادبي باشد، فلسفي است، بنابراين اين گزينه هم نمي  مي11در سطر ) 4زينه گ
  . است2با وجود اين توضيحات به نظر بهترين گزينه، همان گزينه 

 

  »4« گزينه -32
دانيد،  طور كه مي  موجود را پيدا كنيم، اولين گام اين است كه خود استدلال را پيدا كنيم، طبق تعريف همانسؤال از ما خواسته است، نماد استدلال

ها،  كند تا از پيوند آن تدلال، ذهن بين چند قضيه، ارتباط برقرار ميدر اس. هاي تازه است لوم براي رسيدن به قضيههاي مع قضيهمند  ، تركيب قانوناستدلال
  1.ترتيب نسبتي مشكوك و مبهم به نسبتي يقيني تبديل شود  اين  نتيجه زاده شود و به

 
  انواع استدلال

 .سرايت دادن حكم يك موضوع به موضوع ديگر به دليل مشابهت آن دو به يكديگر است تمثيل. تمثيل، استقرا و قياس: انواع استدلال عبارت است از
يعني . كند نوعي استدلال است كه در آن ذهن از جزء به كل سير مي استقرا. ترين مثال اين گونه استدلال، داستان طوطي كچل و ظرف روغن است معروف

 سلسيوسصد درجه  بينيم كه در دهيم و مي  در چند مورد آب را حرارت ميمثلاً. دهد كند و سپس يك حكم كلي مي چند مورد جزئي را مشاهده مي
رسد و به عبارت  هاي جزئي مي هاي كليّ به نتيجه اما وقتي ذهن از قضيه. جوشد گيريم كه هر آبي در صد درجه سلسيوس مي جوشد و از اين نتيجه مي مي

 :مثال. نامند مي  يا استدلال استنتاجيقياسآيد، آن را  مختصرتر از كلّ به جز مي

 .سقراط انسان است ـ1«

 .هر انسان فاني است ـ2

 .»پس سقراط فاني استـ 3

 .آيد درست ديگري به نام نتيجه به دست مي ه درست، ضرورتاً و بدون هيچ ترديدي قضيهدر استدلال قياسي از حداقل دو قضي

حالا بعد از اين مقدمه طولاني جالب آن جاست كه هيچ استدلالي در اين پاراگراف وجود ندارد و استفاده از واژه استدلال در اين جا نابجا بوده است، با توجه 
كند كه در كنكور  رساند، شايد اين تست به ما يادآوري مي وم متن را ميشود كه منظور طراح دو واژه كليدي است كه مفه ها اين طور برداشت مي به گزينه

لنگد، بنابراين اجازه ندهيد، شكل  رسد، احتمالاً قسمتي از كار مي اي را داشت، اگر تستي به نظر بسيار دشوار مي هايي با طراحي حرفه نبايد انتظار تست
  .سؤال شما را بترساند

در نهايت در انتهاي پاراگراف به تأثير اين امر . گردد دد و در ادامه با اشاره به مزاياي اينترنت در ايجاد تعامل روي آن تأكيد ميگر متن با واژه تعامل آغاز مي
  .كند و ساير موارد براي تقويت اين خط سير ذكر شده است بر فراتر رفتن علوم انساني و ادبي از تغييرناپذيري اشاره مي

 

                                                 
  1389هاي درسي،  شركت چاپ و نشر كتاب: تهران. چاپ دوم" منطق "االله عالمي وحـ ر1
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  »3« گزينه -33
  .توان صحت اين گزينه را نتيجه گرفت شود، مي  كه گفته شده معنا در مكالمه ايجاد مي13مطابق سطر ) 1گزينه 
  .كند اي به درك ما از موارد ذكر شده كمك مي  گفته شده است كه ديدگاه مكالمه17در سطر ) 2گزينه 
  . ها نيز تسري يابد باختين به وضوح توصيف كرده كه مطالعاتش در حوزه ادبيات بايد به ساير حوزه بيان شده است، 11طور كه در سطر  همان) 3گزينه 

  .و اين خلاف ادعاي اين گزينه است
نتيجه توان  در متن شواهد مستقيمي براي تأييد قطعي اين گزينه نيامده است، اما با توجه به تأكيد باختين به تسري مطالعاتش در ساير علوم مي) 4گزينه 

  . تري داريم  شواهد قوي3گرفت كه با اين مورد مخالف نبوده است، البته براي رد گزينه 
 

  »1« گزينه -34
به مزيت اي كه منظور همان نظريه باختين است  كند و بخش دوم با اشاره به ديدگاه مكالمه طبق متن بخش اول انديشه مركزي نظريه باختين را مطرح مي

  .  توان اصل و بخش دوم را مزيت ناميد بنابراين بخش اول را مي. كند هاي مذكور اشاره مي آن در درك معناي موجود در زمينه
  )2(پاسخ سؤالات متن 

  »2« گزينه -35
ادعاي . دعا در اولين سطر متن تأييد شده استكند، كه اين ا گذاري تئاتر را از حالت مستغرق خارج مي اين ادعا دو بخش دارد، اول اينكه، فاصله) 1گزينه 

بنابراين . گيرد گزيند، ضرورتاً كپي كردن را ناديده نمي گذاري را برمي  كارگرداني كه فاصله4مطابق سطر . برداري نيست گذاري به معناي نفي كپي دوم فاصله
  .شود اين گزينه تأييد مي

ها وجود  كنيم، اگر در لايه اول متن شواهدي براي تأييد ساير گزينه ها را بررسي مي  نداريم، بقيه گزينهدر لايه اول متن شواهدي براي اين موضوع) 2گزينه 
  .تواند پاسخ صحيح باشد داشت، اين گزينه مي

 اين گزينه صحيح بنابراين. اند طبق خط دهم الگوهاي معين و مشخص كارگرداني به خاطر استمرار و تكرارشان حالت كپي كردن به خود گرفته) 3گزينه 
  . آورد كند پيروي كارگردان از قوانين مشخص، زمينه كپي كردن را فراهم مي است كه بيان مي

گويد  بنابراين اين گزينه نيز صحيح است كه مي. آيند ها به صورت الگو در مي هاي مختلف، يك يا چند تا از آن براساس خط پنجم در ميان كپي) 4گزينه 
  . ها برسند توانند به تلفيق خاص خود از آن  كردن وجود دارد كه كارگردانان ميانواع مختلفي از كپي

  .باشد  صحيح مي2بر تأييد وجود دارد، گزينه   شواهد محكمي مبني2ها به جزء گزينه  با توجه به اين كه براي همه گزينه
 

  »1« گزينه -36
آموزد و با تمرين به  اند مي طبق خط چهارم تا ششم كارگردان آنچه را كه ديگران تجربه كرده.  متن اشاره شده استتوان گفت پاسخ سؤال عيناً در مي

  . گيرد هاي مختلف، يك الگوي ثابت را به كار مي رسد و در ميان كپي الگوسازي معيني مي
 

  »3« گزينه -37
شوند كه تماشاگر از آغاز تا پايان نمايش به عنوان ناظر باقي بماند و قضاوتش متكي به  گوها بدان جهت به كار گرفته مياين ال"خوانيم،   مي11در سطر 

   ".استدلال و عاري از استغراق عاطفي باشد
  :بنابراين سه دليل را نويسنده براي به كارگيري الگوها بيان مي كند

  ـ ناظر باقي ماندن تماشاچي1
   تماشاچي به استدلال منطقيـ اتكاي قضاوت2
  ـ عاري از استغراق عاطفي بودن قضاوت تماشاچي3

شود  اگر هركدام از موارد بالا را رعايت نكند، منجر مي. تا در نهايت واقعيت موجود در جهان خارج كه شكل مشخصي دارد، توسط كارگردان تغيير داده نشود
  . آرايه نباشد بيكه واقعيت موجود در جهان خارج تغيير داده شود و 

فرض سؤال اين است كه كارگردان از طرفي تماشاچي را مجبور به استدلال منطقي نمايد، از طرف ديگر او را به صورت عاطفي درگير كند، يعني يكي از 
آرايه از واقعيت دنياي  د تصويري بيتوان توان نتيجه گرفت كه در اين حالت ديگر نمي ها را رعايت كرده و ديگري را رعايت نكند، طبق توضيح بالا مي شرط

  .باشد  صحيح مي3خارج عرضه كند و به نظر گزينه 
 

  »4« گزينه -38
  .اي اشاره نشده است، كه اين نقل قول بخواهد به آن پايان دهد در متن به مناقشه) 1گزينه 
  .اي نشده است به اين موضوع نيز در متن اشاره) 2گزينه 
  .حرفي از انحصار در متن زده نشده است) 3گزينه 
  .رسد تر به نظر مي ها صحيح محوريت متن در پاراگراف اول و دوم تأكيد بر نقش الگوپذيري است، بنابراين اين گزينه از ساير گزينه) 4گزينه 
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  استدلال منطقي: بخش دوم

گيري اين است كه عدم اجراي كارهاي واگنر در ليست پانزده كار موسيقيايي به معني عدم محبوبيت آثار او نيست، بلكـه              نتيجه   در اين استدلال    »4« گزينه   ـ39
ر اي باشيم كـه بـه نـوعي محبوبيـت آثـا      گيري بايد دنبال گزينه براي تأييد اين نتيجه  . بر است   به اين دليل است كه كارهاي واگنر روي صحنه بسيار گران و هزينه            

  .ي سؤال هستند ارتباط به خواسته هاي ديگر كاملاً بي گزينه. تا حدودي اين كار را انجام داده است) 4(واضح است فقط گزينه . واگنر را تأييد كند
 

. م، باعث شود اعتبار و صحت استدلال از بين برود         اي صحيح است كه اگر آن را معكوس كني          رو هستيم، گزينه    با يك سؤال فرض پنهان روبه       »2« گزينه   ـ40
  :دقت كنيد) 2(به معكوس گزينه 

هاي خود پيـروي       دوره كاري خود، حداقل يك نمايشنامه نوشت كه در آن از سبك نگارش اولين نمايشنامه               واخراوريپيد در ا  ): 2(معكوس گزينه   
  .كرده است

طـور قطعـي بـه اوايـل دوره           ي كشف شده را بـه       توان نمايشنامه   تبار ندارد و غلط است؛ چرا كه ديگر نمي        ي بالا درست باشد، ديگر استدلال اع        خبُ اگر جمله  
چون او حداقل يك نمايـشنامه  (هايي باشد كه در اواخر دوره كار خود نوشته است     ي كشف شده از جمله نمايشنامه       شايد نمايشنامه . كاري اوريپيد نسبت داد   

  .فرض پنهان است) 2(بنابراين گزينه .) هاي خود در اواخر دوره كاري خود نوشته است مهبه سبك نگارش اولين نمايشنا
بـه نـوعي    ) 4(و  ) 3(هـاي     كه كاملاً غير مرتبط به پاسخ است و گزينه        ) 1(توانند فرض پنهان سؤال باشند، گزينه          وجه نمي   به هيچ ) 4(و  ) 3(،  )1(هاي    گزينه

 !ندا خط اول متن استدلال را تكرار كرده
 

اساس و مبناي اين ادعا .  تكميل كرده باشد1509 تا 1507گيري اين استدلال اين است كه ميكل آنژ بايد اين اثر را بين سال هاي نتيجه  »4« گزينه ـ41
شد و در واقع وجود نداشته است و همچنين اثر مورد  ميلادي از آن استفاده نمي1507اي ترسيم شده است كه قبل از سال اين است كه در اين اثر سكه

اي را بيابيم كه به طور از ما سوال شده كه فرضيه. به بعد، متوقف نموده است1509نظر، شامل نوعي ماده رنگي است كه ميكل آنژ، استفاده از آن را از سال 
15ز سالگيري كنيم كه اين اثر به علت ماده رنگي مذكور، قبل ايجهبراي اينكه نت.  صحيح است4گزينه . كند منطقي اين استدلال را تكميل مي 9 تكميل 

 با استفاده از آن ماده رنگي قديمي آغاز كرده و آنگاه با استفاده از يك ماده رنگي 1509شده است، نبايد فرض كنيم كه وي نقاشي مورد نظر را قبل از سال 
15جديد پس از سال  9اين اثر را تكميل كرده است ، .  

اينكه آيا سبك نقاشي ميكل آنژ در طول اين دوره تغيير كرده است يا نه، ارتباطي نه به سكه دارد و نه به ماده .  اين گزينه نادرست است):1(بررسي گزينه 
  !رنگي مورد نظر

شناختند، ارتباطي به  و آن را كاملاً مياند كرده استفاده مي1507ترسيم شده در اين اثر در سال  اين واقعيت كه عموم مردم از سكه ):2(بررسي گزينه 
  . گيري ندارداين نتيجه

  . نداردها در دسترس نقاشان ديگر باشد يا نه، هيچ تأثيري بر روي استدلال دانه كه رنگ تواند فرض پنهان باشد، اين وجه نمي  اين گزينه به هيچ): 3(بررسي گزينه 
 

احتمالاً منظور ايجاد يك پس     (در متن اين استدلال گفته شده اضافه نمودن اثر ته رنگ به فيلمي كه از اول سياه و سفيد ضبط شده است                         »3« گزينه   ـ42
كـار  )  اسـت رنگي بودن در تـصاوير منظور ايجاد حـس  (ابه اثرهاي مشبراي ايجاد .) شد زمينه در تصوير سياه و سفيد است كه بعضاً در گذشته انجام مي       

ي آخر استدلال كرد، به نوعي كه اسـتدلال تأييـد شـود و بـه بيـان ديگـر         توان جايگزين جمله    ها را  مي     يك از گزينه    خواهيم ببينيم كدام    مي. نامناسبي است 
بهترين جمله براي اين منظور اسـت، چـرا كـه دقيقـاً بـه               ) 3 ( گزينه. امناسب باشد ، كاري ن  )اضافه نمون اثري ته رنگ براي ايجاد اثر مشابه        (كماكان اين كار    

گيـرد و   گريم بازيگران در قالب سياه و سفيد به بهترين شـكل انجـام مـي              ديده شدن   گويد    كند كه به نورپردازي و تصوير اشاره دارد و مي           مواردي اشاره مي  
  . شود گران خيلي خوب ديده نمياحتمالاً با اضافه شدن پس زمينه رنگي گريم بازي

بايد دقت كنيد كه سؤال بيشتر در مـورد نـوع تـصوير،             ! زننده است   كمي گول ) 4(ي سؤال هستند، اما گزينه        ارتباط به خواسته    كاملاً بي ) 2(و  ) 1(هاي    گزينه
و به بحث درك هويت معنايي فـيلم    ) ستدلال دقت كنيد  در متن ا  » ايجاد اثرهاي مشابه  «به عبارت   ( است   رنگي بودن نورپردازي و دادن حس بهتر به لحاظ        

  !توجه ندارد
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  .  كشته شده به اسـتناد يـك سـري شـواهد اصـرار دارد     1501سؤال بر اساس تصوير تراشيده شده بر روي سنگ قبر يك سرباز كه در سال           »1« گزينه   ـ43
اي  بايـد دنبـال گزينـه   . باشـد   مـي 18و به احتمال قوي دوران زندگي او حدود قـرن  زيسته  نميرن شانزدهم اين تصوير توسط هنرمندي خلق شده كه در ق   

 1700دانـيم ايـن هنرمنـد قبـل از سـده              بهترين پاسخ به اين سؤال است، هر چند با توجه به اين گزينه مـي              ) 1(گزينه  . باشيم كه اين موضوع را تأييد كند      
: ي مـتن سـؤال كـه اشـاره شـده      كرده است، اما با توجه به آخـرين جملـه    زندگي مي1800توان بعد از سده   قطع گفت نميكرده است و به طور     زندگي نمي 

  .توان اين گزينه را قبول كرد مي» زيسته است تر به زمان حال مي نزديك«
هـم بيـشتر در راسـتاي تـضعيف         ) 4(و  ) 3(هـاي      گزينـه  .كنـد   ي سؤال است و هيچ كمكي به تقويت و يا تضعيف استدلال نمي              ربط به خواسته    بي) 1(گزينه  

  !استدلال هستند تا تقويت استدلال
 

  :بهتر است هر چهار گزينه را بررسي كنيم  »4« گزينه ـ44
هي براي مقايسه اين رفتارها با آنچه كه ها، رفتارهاي غير طبيعي را در شرايط شلوغي و ازدحام نشان دهند، بايد را حتي اگر موش): 1(بررسي گزينه 

 چه برسد به اين كه .دار و منطقي را داشته باشيمگيري معنيدهند داشته باشيم و از اين طريق، يك استنباط و نتيجه ها در چنين شرايطي انجام مي انسان
  . ي را انجام دهيماين مقايسهتوانيم چنبنابراين نمي. ها در انزوا بحث شده است در اين گزينه راجع به رفتار موش

  .ربط است اين گزينه كاملاً بي): 2(بررسي گزينه 
  . دهند، نداردها در شرايط مختلف و متفاوت نشان مي ها، ارتباطي به رفتاري كه آن  آزمايش محصولات بر روي موش):3(بررسي گزينه 

مع پر ازدحام انساني وجود داشته باشد و رفتارهاي خشونت آميز بيشتري در برخي از آميز كمي در برخي از جوا  اگر رفتارهاي خشونت):4(بررسي گزينه 

ها اين رفتاري نيست كه توسط موش. كندپذيري و سازگاري تغيير مي جوامع كم جمعيت را شاهد باشيم، اين به اين معناست كه رفتار انساني، بر اساس وفق
. دهندالعاده شلوغ و پر ازدحام نشان ميآميز را در شريط فوق رسد به صورت مداوم رفتار خشونت نظر ميشود كه با توجه به متن سؤال بهنشان داده مي

  . پس اين گزينه صحيح است.كندها را توضيح داده و آن را مشخص ميها و انسان اين گزينه تفاوت ميان رفتار موش،بنابراين
 

 آنگاه استدلال از اعتبار ساقط خواهد شد و اگر ،ه داشته باشيد كه يك فرضيه شبيه به يك گزاره است از اين جهت كه اگر غلط باشدتوج   »2« گزينه ـ45
درست باشد، اين ايده كه انتخاب سوژه مورد نظر و سپس عكس گرفتن، يك هنر ) 2(اگر عبارت گزينه . گيري را تقويت خواهد كردصحيح باشد، نتيجه

 دقت كنيد اگر اين گزينه را معكوس كنيم، يعني انتخاب سوژه مورد نظر در واقع .پس اين گزينه فرض پنهان سؤال است ،املاً درست خواهد بودنيست، ك
ا بايد آن را به كه تنه كند كه عكسبرداري يكي از اشكال هنر نيست، از آنجايياين استدلال، عنوان مي. دوشيك هنر باشد، آنگاه اين استدلال فاقد اعتبار مي

عيب و نقص هستند  هاي عكسبرداري، كاملاً بيكند كه دوربيندهد كه نويسنده فكر مياين مطلب نشان نمي.  داده و عكس گرفترطرف سوژه مورد نظر قرا
تواند حذف نيز مي) 4( گزينه سپهاي ديگر يك هنر است و كند كه عكسبرداري با تمامي انواع دوربينوي فرض نمي. فرضيه نيست) 1( گزينه ،بنابراين

  . شود نيز حذف مي) 3(عيب و نقص نيست و لذا گزينه  كند كه هنر به طور كلي بي اي نمي همچنين به روشني هيچ اشاره.شود
 

  الات تحليليسؤ: بخش سوم
  . چاپ شده است50ي   هه در دBشود كه كتاب   مشخص مي4 و 1با توجه به اطلاع : 49 ـ 46سؤالات 

 Bشود كه كتاب  ي بالا مشخص مي  و نكته1 چاپ شده و همچنين با توجه به اطلاع 60ي   در دههDدانيم كتاب  با توجه به اين كه مي  »2«ـ گزينه 46
با در نظر گرفتن اطلاع .  است چاپ شده80ي    در دههA و 70ي   در دههCشود كتاب   مشخص مي4همچنين با توجه به اطلاع .  چاپ شده استYتوسط 

 چاپ 70ي   تنها يك كتاب آن هم در دههZگيريم كه انتشارات   مي  بوده است، نتيجهY توسط انتشارات 50ي    و اين كه كتاب چاپ شده در دهه3 و 2
 چاپ شده، توسط 70ي   كه در دههCتاب شود كه ك با توجه به اين توضيحات مشخص مي. شوند  نقض مي3 يا 2زيرا در غير اين صورت اطلاع . كرده است

Zچاپ شده است .  
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، 50ي   در دههBشود كه   مشخص مي4 چاپ شده است و مطابق اطلاع 70ي   در دههDشود كه كتاب  ، مشخص مي1با توجه به اطلاع   »1«ـ گزينه 47
Cو 60ي   در دهه  Aشود كه   مشخص مي2 و 1 به اطلاع با توجه. اند  چاپ شده80ي   در دههA توسط Xاز آنجايي كه .  چاپ شده است80ي    در دهه

 چاپ كرده است، بنابراين 60ي    نيز تنها كتابش را در دههY كتابي چاپ كرده باشد و انتشارات 70ي   تواند در دهه  نميX، انتشارات 3مطابق اطلاع 
توان در ميان   را چاپ كرده است، نميBبا اين حال در مورد انتشاراتي كه كتاب .  چاپ شده استZ توسط 70ي    در دههDشود كه كتاب  مشخص مي

  . است1ي   يكي را براساس اطلاعات اين سؤال و مسئله مشخص كرد، بنابراين پاسخ صحيح گزينهZ و Xانتشارات 
 

همچنين با توجه به توضيحات . تواند دو كتاب خود را چاپ كرده باشد  مي70 و 50هاي    تنها در دههZارات ، انتش3 و 2با توجه به اطلاع   »4«ـ گزينه 48
 در Yتوانيم نتيجه بگيريم كه انتشارات   مي1از اين نكته و يا اطلاع .  چاپ شده است80ي    در دههXدانيم كه يك كتاب توسط   مي2 و 1بالا از اطلاع 

ي   در دههDشود كه كتاب  با توجه به اين مسئله مشخص مي!). توانسته كتاب چاپ كند  نمي80ي  زيرا در دهه( چاپ كرده است  كتاب خود را60ي   دهه
  :ها به صورت زير است ي انتشار كتاب شود كه نحوه  مشخص مي4با توجه به توضيحات ابتدايي و اطلاع .  چاپ شده استZ توسط 70

  Z Y  X  نام انتشارات
  ــ  ــ  B  50ه در دهه كتاب منتشر

  ــ  C  ــ  60كتاب منتشره در دهه 
  ــ ــ D   70كتاب منتشره در دهه 
 A  ــ ــ  80كتاب منتشره در دهه 

  . است4ي  بنابراين پاسخ صحيح گزينه
 

 كتاب چاپ كرده 80ي   در دههX چاپ شده است و انتشارات 50ي   در دههBدانيم كه كتاب  هاي قبلي، مي با توجه به توضيحات سؤال  »3«ـ گزينه 49
هاي   و اين كه تنها دهه1با توجه به اطلاع .  چاپ كرده است80 و 50هاي   را در دههA و Bهاي   كتابXشود كه  است كه با صورت اين سؤال مشخص مي

بعد از انتشار تنها كتاب باقي  (70ي   در دههDشود كتاب  مشخص مي باقي مانده است، Z و Y توسط انتشارات D و Cهاي   براي انتشار كتاب70 و 60
  . پاسخ صحيح است3ي  بنابراين گزينه. چاپ شده است) 60ي   در دههY، توسط انتشارات Cمانده يعني كتاب 

 

، قبل از آن 2شود، زيرا مطابق اطلاع  خودرويي است كه وارد ويلا مي دومين يا سومين90 مشخص است كه تندر3 و 2با توجه به اطلاع : 53 ـ 50سؤالات 
.  حداقل يك خودرو بعد از آن وارد ويلا شده است3شود كه مطابق اطلاع  حداقل يك خودرو وارد شده است و بعد از آن نيز خودروي دايي سعيد وارد مي

  .د است متعلق به عموي سعي90شود تندر همچنين از اين دو اطلاع مشخص مي
  . صحيح است2 متعلق به عموي سعيد و گزينه 90مطابق توضيحات بالا مشخص است كه تندر  »2«ـ گزينه 50

 

 يا پيش از ي سعيد اند و خاله  مشخص است كه عمه، عمو و دايي سعيد به ترتيب وارد ويلا شده3 و 2با توجه به توضيحات ابتدايي و اطلاع   »4«ـ گزينه 51
دانيم كه خودروي خاله، آخرين خودرو نيست و اگر قرار باشد بعد از خودروي دايي وارد شود براساس   مي4از اطلاع . عمه وارد شده است و يا بعد از دايي

گيريم   نتيجه مي4ت و از اطلاع بنابراين خودروي خاله دقيقاً قبل از خودروي عمه وارد شده اس.  بايد پژو باشد كه با فرض سؤال تناقض دارد3اطلاع 
  . صحيح است4بنابراين گزينه . خودروي عمه سمند است

 

اگر خودروي دايي سعيد چهارمين . اند مطابق توضيحات داده شده در سؤال قبل، خودروهاي عمه، عمو و دايي به ترتيب وارد ويلا شده  »3«ـ گزينه 52
  . ي سعيد باشد تواند متعلق به خانواده ي سعيد باشد و در نتيجه تنها مي تواند متعلق به خاله ، خودروي پنجم نمي4جه به اطلاع خودرو باشد، با تو

ي سعيد است كه دومين خودروي وارد شده به ويلا است و  توجه كنيد كه در اين حالت خودروي خاله اولين خودروي وارد شده و سمند خودروي عمه(
  .) خودروي آخر پژو است3ع مطابق اطلا

 

تواند دومين خودرو و يا سومين خودرو   كه متعلق به عموي سعيد است، مي90دانيم خودروي تندر از سؤالات قبل و توضيحات اوليه مي  »1«ـ گزينه 53
 90بنابراين از آنجا كه خودروي تندر. وده و پيكان خودروي سوم است خودروي دوم ب90بنابراين تندر. باشد، كه مطابق اين سؤال خودروي سوم نيست

  . پاسخ صحيح است1متعلق به عموي سعيد است، گزينه 
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  حل مسئله: بخش چهارم
  :شود  شود و عددي بعدي حاصل مي  جمع مي2 ضرب و با 3در اين دنباله اعداد، عدد قبلي در   »1« گزينه ـ54
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N مداد داشته باشد و برادرشNفرض كنيم علي  »3« گزينه ـ55     مداد25

    حالت اول  حالت دوم

N  5  N  علي  
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N    2 25 4 25 65تعداد كل مدادها قبل از تقسيم  N  25 5  N    برادرش  25

  

 

  :دهيم  نمايش ميMها را با  و تعداد اوليه مهرهPها را با تعداد اوليه پيچ  »2« گزينه ـ56
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  . باشدm عدد برابر با12فرض كنيم هر   »2« گزينه ـ57

m / m2 1 2kMIÄÂ¶yÄHq Hk‚nj jk – oÀ  

/ m / m
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12 1 2 1 212
m ميانگين جديد        ،           m

 
12

12
   ميانگين قديم

  .يابد  درصد افزايش مي2پس ميانگين هم
 

  :با توجه به شكل داريم  »1« گزينه ـ58

KFCG,HKGDتعداد مربع ها:       الف)  , EBFK , AHKE , ABCD 
HFCD       تعداد مستطيل ها:                 , ABFH , EBCG , AEGD 


 



 مربع و مستطيل داريم:9 جمعاً 

  
  

  : الزاويه مثلث قائم) ب

DKA,CKD,BKC,AKB,HKA,DKH,GKD,CKG,FKC,BKF,EBK,AEK,ADB,BDC,ABC,ADC
               

  

  .شود مي 8الزاويه داريم كه نصف اين تعداد   مثلث قائم16در نتيجه جمعاً 

  .پس مقدار ستون الف بيشتر از ستون ب است
 

E
BA

CD
G

FH
K



 دكتري  يكمدرسان شريف رتبه   13  استعداد تحصيلي  

  : مردها را در هر شركت به صورت زير بدست آوريمها و توانيم تعداد زن با توجه به نمودارها و جدول، مي

  
2 75 35 تعداد كارمندان مرد شركت A   ،      

3 75   A تعداد كارمندان زن شركت455

  
7 6 3512  شركت تعداد كارمندان مردB   ،      

5 6 2512 تعداد كارمندان زن شركت B  
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3 5 151 

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   94 يدكتر هنر ـ گروه آزمون سؤالات 

 استعداد تحصيلي 

 

  
بخش اول: درك مطلب  

  
     ،چه    را كه در زير آن آمده است، با توجه به آن           هايي  سؤال  ها را به دقت بخوانيد و پاسخ        هريك از متن  .  متن به طور مجزا آمده است      دو در اين بخش

  . كرد، پيدا كنيد و در پاسخنامه علامت بزنيدتوان از متن استنتاج يا استنباط  مي
  

  )1(متن 

آيد كه در آن، رابطه هماهنگ ميان انسان و طبيعت و  شناسي نوين سخن به عمل مي هاي بسياري از متفكران از يك نوع هستي امروزه در نظريه

  انگيز تبديل شده است، اما تأثير به يك نوع موضوع بحث در ميان رويكردهاي معماري نيز ارتباط با طبيعت. شود احياي سرشت انساني جستجو مي

 بنيادين از زندگي اين امر از يك نياز مهم و يك خلأبا وجود آنكه . استبر فضاي معماري در سطوح متفاوت ذهني و فيزيكي بازتاب يافته » اين امر«

بر طبيعت، از عدم توافق در مورد    در ميان رويكردهاي معماري مبتنيرسد كه يكي از دلايل تنوع سطوح انسان امروز ناشي شده است، اما به نظر مي

هاي معماري جايگاه و ارزش خاصي ندارد، برخي از رويكردها به  در حالي كه طبيعت هنوز در ميان برخي از نظريه. مفهوم طبيعت ناشي شده است

  .نگرند طبيعت با نگاه متفاوتي مي

اند و براي افزايش اين تجربيات بر  برخي نيز به بالا بردن تجربه فرم و فضا پرداخته] 1. [اند د آن توجه نمودهرَبرخي به طبيعت از نظر منطق و خِ

گروهي . اند هاي رها و طبيعي را مورد تمركز قرار داده فرم و عملكرد و فرمبرخي رابطه در هم تنيده . اند رابطه با طبيعت فيزيكي تأكيد بيشتري نموده

همچنين ارجاع به اشكال هندسي و يا به تعبير برخي، ] 2. [اند گرفته اهري با عناصر طبيعي مشهود مانند آب، باد، باران و آسمان را پينيز ارتباط ظ

ي از كاربرد هوشمندانه اقليم و يا ارجاع نستالژيك و رمانتيك به معماري بوم. آركتايپال در گروهي از آثار معماري مورد توجه قرار گرفته استاشكال 

بر طبيعت، كيفيتي حقيقي و خالص درون   با اين حال در برخي از رويكردهاي مبتني. شوند هايي هستند كه در اين زمينه مشاهده مي ديگر گرايش

كيفيتي انديشه تحقق . كند از خود ميكيفيتي كه به دليل اينكه ريشه در سرشت انساني دارد فضاي معماري را متأثر . شود فضاي معماري جستجو مي

حقيقت، خوبي، ] 3. [رفته در طبيعت استوار استحقيقي و خالص در فضاي معماري، بر جستجوي كيفيت انطباق معماري با سرچشمه و قواعد به كار 

 در اين بستر، .روند هاي اين گونه فضاها به شمار مي ترين ويژگي زيبايي، كل، زنده بودن، منحصر بودن، ضرورت، تماميت، عدالت، نظم و سادگي از مهم

] 4. [گيرد به طور طبيعي شكل ميها هماهنگ است و  هاي مشترك در سرشت انسان فرايند خلق با خوبي با محيط پيرامون خود و به تبع آن با ويژگي

طبيعت هماهنگ است، به گذارد؛ زيرا ذهنيت معمار با ساختار و نظام حاكم بر  و جبر طبيعت تأثير ميهمچنين چنين فرايندي بر ميزان اختيار انسان 

  .كند گذارد و چگونگي تجلي معماري را از نظام طبيعت جستجو مي آن احترام مي

هاي متفاوت و گاه متناقضي در  اي انديشه اما امروزه طرز تلقي و ذهنيت معمار نسبت به شيوه زندگي انسان موجب گشته تا به مقدار قابل ملاحظه

بيني انسان بر تاريخ معماري و طراحي فضا تأثير نهاده است، تغيير  له اصلي كه در طي تغييرات ناشي از جهانمسئ. روند طراحي معماري ايجاد شود

. ها و نيازهاي او منجر گشته است  ميزان اختيار و نفوذ انسان بر طبيعت به تدريج به تغيير زندگي انسان و تغيير خواست.رابطه انسان با طبيعت است

هاي ساختاري طبيعت و حقيقت زندگي انسان به عوامل ديگر  ار نيز تغيير يافته و در طراحي فضاي معماري استناد معمار از ريشهپيرو آن نوع نگاه معم

  .تبديل يافته است

)5(

)10(

)15(

)20(
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 31 دهد؟  توضيح مي2 را در ارتباط با پاراگراف 1كدام مورد، به بهترين وجه، نقش پاراگراف ـ  
  .شمرد ، دلايل گوناگون وجود اين موضوع اختلاف برانگيز را برمي2كند و پاراگراف  طرح ميانگيز را م ، موضوعي بحث1پاراگراف  )1
  .دهد كه اين اختلاف صوري است و نه ذاتي ، نشان مي2كند و پاراگراف  ، به وجود تفاوت در رويكردهاي معماري اشاره مي1پاراگراف  )2
هاي عيني  ، نظرات موافق و مخالف با اين رويكرد را با ذكر مثال2كند و پاراگراف  مي، رويكردي خاص در حوزه معماري را معرفي 1پاراگراف  )3

  .دهد توضيح مي
  .كند تر بيان مي ، مصاديق آن را دقيق2شود و پاراگراف   عنوان مي1دليل مناقشه خاصي در پاراگراف  )4

 32پاراگراف اول، كدام است؟7در سطر » اين امر«منظور نويسنده از  ـ   
  ارتباط معماري با طبيعت )2  شناسي نوين هستي )1
  سطوح متفاوت ذهني و فيزيكي در فضاي معماري )4  رابطه هماهنگ ميان انسان و طبيعت )3

 33اند، كدام است؟ مشخص شده] 4[و ] 3[، ]2[، ]1[هاي  بهترين محل براي قرار گرفتن جمله زير در متن حاضر كه با شماره ـ  
  ».ها مانند معماري بومي يا روستايي يافت توان در برخي از مكان آن را ميكيفيتي كه مشابه «

1] (1[ 2] (2[ 3] (3[ 4] (4[ 

 34داند؟ هاي ساختاري طبيعت و حقيقت زندگي انسان به سوي متغيرهاي ديگر را چه مي نويسنده حاضر، دليل بنيادين تغيير نگاه معمار از ريشه ـ  
  تأثير ذهنيت معماري جديد بر شيوه زندگي انسان )2  و متناقض در روند طراحي معماريهاي متفاوت  وجود انديشه )1
  بيني انسان در شرايط حاضر  تغيير جهان )4  متفاوت گرديدن رابطه انسان با طبيعت )3

 
  )2(متن 

اي را كه فرسوده بوده مرمت  د و يا نسخهي از شغل وراقي محسوب شده و صحاف كسي بوده كه كتاب فاقد جلد را تجليئدر متون كهن، صحافي جز
هايي از متون نظم و  نمونه. آمده است اي قابل احترام به شمار مي ها از جمله كتب مقدس، پيشينه اين شغل به اعتبار مرتبط بودن با كتاب. كرده است مي

در بين منابع عربي نيز . و يا نامي از اين حرفه ذكر شده استها به مقام و منزلت صحافان اشاره شده  نثر فارسي از قرون مختلف وجود دارد كه در آن
.)  ق778(با توجه به زمان تأليف اثر . پردازد ام از باب پنجم به صنعت صحافي مي خلدون، مورخ شهيد مغربي، نام برد كه در فصل سي توان از مقدمه ابن مي

 قرن هشتم هجري  اين هنر در شرق اسلامي و ايران در نيمه دومشي كلي از وضعتوان نگر حكومت تيموريان است، ميآغازين هاي  كه مصادف با سال
سازي از جمله استنساخ  خلدون از صحافي، علاوه بر معناي رايج امروزي، كارهاي ديگري مربوط به كتاب البته بايد توجه داشت مراد ابن. دست آورد به

 زوال و افول اين هنر در غرب جهان اسلام، اعم از مصر و  كند، ي با افسوس از آن ياد ميموضوع جالب توجهي كه و. ها و رواقي نيز بوده است نسخه
: گويد  خصوصاً ايران، در حال رونق و شكوه است و در اين باره مي، و نيستي است، ولي در شرق نابوديف در شربه بيان اومغرب و اندلس است كه 

نويسي و خط نيكي كه در آنجا براي استنساخ باقي مانده است،   در سرزمين ايران با رونق است و خوشها و هنرها چنانچه ياد خواهيم كرد بازار دانش«
  .»ويژه مردم ايران است

ها محل صحافاني بوده كه در دربار سلاطين و  در نوع اول، كتابخانه. شده است رسد كار صحافي در قرن نهم در دو گونه متفاوت انجام مي به نظر مي
مستندترين مطلبي كه در . اند آمده به بيان ديگر، اين گروه جزو كاركنان كتابخانه به شمار مي] 1. [اند  و اميران به هنرآفريني مشغول بودهشاهزادگان

نويس نامي و رئيس كتابخانه بايسنغر در هرات است كه خطاب به مافوق خود  داشت جعفر بايسنغري، خوش اين خصوص وجود دارد، گزارش يا عرضه
هاي ارزشمند  طبيعي است كه اين گروه به ساخت جلدهاي نفيس براي نسخه] 2. [دهد وشته و در آن از صحافان و پيشرفت كار ايشان گزارش مين

ي اين استفاده از تصاوير و نقوش جانوران نيز در برخي كارها. شود هاي معتبر دنيا نگهداري مي پرداختند كه تعداد قابل توجهي از اين نسخ در موزه مي
  ]3. [شود گروه از صحافان ديده مي

)5(
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)15(
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] 4. [اند ها به كار مشغول بوده اي در كنار ساير مشاغل متجلي بوده و بالطبع شاغلان آن در بازارها و دكان نوع ديگر از حرفه صحافي به صورت پيشه
ها  سخ شاخص، تنها در بين صحافان شاغل در كتابخانههاي جديد به كار رفته در ن ها و خصوصاً سبك شايد پذيرش اين نكته منطقي باشد كه پيشرفت

  .كردند اند، از همان روش سنتي و رايج استفاده مي ها و بازار به اين امر اشتغال داشته يافته و صحافاني كه در خارج از كتابخانه ظهور مي

 35خلدون در پاراگراف اول، كدام است؟ منظور اصلي نويسنده از اشاره به ابن ـ 

  تعبير ويژه و مدرن اين مورخ از فن صحافي )2  ييدي بر والا بودن مرتبه حرفه صحافيتأ )1
  شاهدي بر اوج منزلت صحافي در قرن هشتم هجري )4  اي از اثري برجسته كه مورد صحافي قرار گرفت نمونه )3

 36در پاراگراف اول، كدام است؟» به بيان او«منظور نويسنده از عبارت  ـ  
 بيان دوباره يك مطلب نقل شده )2   خود از طريق اشاره به فردي معتبرتقويت نظر )1

 امتناع از تأييد قطعي )4  ابراز تعجب و ناباوري )3

 37؟ندارداطلاعات كافي براي پاسخ به كدام پرسش، در متن وجود  ـ  
   راه پيدا كردند؟هاي مهم دنيا ، به موزه)پاراگراف دوم(چگونه برخي از جلدهاي نفيس از نسخ ارزشمند  )1
  دليل تكريم و عزت فن صحافي در گذشته چه بوده است؟ )2
  بندي كار صحافي به دو گونه كدام است؟ يكي از مباني تقسيم )3
  منظور نويسنده از نقل قولي كه در پايان پاراگراف اول آمده است، چيست؟ )4

 38اند، كدام است؟ شده مشخص] 4[و ] 3[، ]2[، ]1[هاي  تبهترين محل براي قرار گرفتن جمله زير در متن كه با علام ـ  
  ».توان گفت كه تحولات اين هنر تا چه ميزان بر كار گروه دوم تأثيرگذار بوده است دقيقاً نمي«

1( ]1[  2( ]4[ 3( ]3[  4 (]2[ 

 
  

  
بخش دوم: استدلال منطقي   

  
وقعيتي را كه در هر سؤال مطرح شـده، مـورد تجزيـه و تحليـل قـرار دهيـد و سـپس                       هاي اين بخش، لازم است م       گويي به سؤال    براي پاسخ : راهنمايي

مطرح شده در هر هاي  هر سؤال را با دقت بخوانيد و با توجه به واقعيت. تري براي آن سؤال است، انتخاب كنيد كنيد پاسخ مناسب اي را كه فكر مي گزينه
  .  بزنيدرسد، انتخاب و در پاسخنامه علامت تر به نظر مي تنتاج است، پاسخي را كه صحيحسؤال و نتايجي كه بيان شده و بيان نشده ولي قابل اس

  

 39طبيعي است كه هر . يكي مواجهه فردي و ديگري مواجهه جمعي: هاي اعتقادي در ميان باشد، دو وجه قابل بررسي است وقتي صحبت از پديده ـ
از همين رو، در روايت شخصي از فدا شدن براي چيزي، .  توأم با جهالت تلقي شوداز نظر غيرمنتقدان، غيرقابل نقد و منتقدان،اعتقادي ممكن است از نظر 

آورد و بحث از  گيرد، اخلاق سربرمي ميزان اعتقاد به آن چيز ملاك است، اما وقتي روايت جمعي شود، فرايند ذهني در مواجهه جمعي با ديگران قرار مي
  .آيد وان يك اخلاق اجتماعي به ميان ميسودمندي عمومي و حداكثري به عن

  كند، صادق است؟ سخت كه يك فرد صرفاً به خاطر آنكه ذهنيت خود او سودمندي شخصي عمل را برايش توجيه ميطبق متن، كدام مورد، درباره كاري هر چند 
  .فرد عامل به عمل، قبل از انجام آن بايد از سودمندي اجتماعي آن، يقين حاصل كند )1
 .اي بلافاصله در مقابل آن موضع گرفته و آن كار را مغاير با اخلاق اجتماعي خواهند خواند تقدان حرفهمن )2

  .نامند خواهند بود افراد بسياري كه بدون داشتن اطلاعات دقيق از انگيزه فرد، با تعميمي نابجا او را جاهل مي )3
 .دهد ه كاري است كه انجام ميملاك قضاوت در مورد آن كار، دلبستگي اعتقادي خود فرد ب) 4
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 40روند و برعكس، زماني كه نرخ بيكاري پايين  تري مي رود، افرادي كه شغل تمام وقت دارند، به تعطيلات كمتر و كوتاه بالا ميزماني كه نرخ بيكاري  ـ

نتيجه گرفت كه درك كاركنان تمام وقت از امنيت شغلي خود، توان  بنابراين، مي. مانند  ميتر در تعطيلات روند و طولاني  ميها بيشتر به تعطيلات است، آن
  .گذارد روند، تأثير مي روي تعداد دفعات و طول تعطيلاتي كه مي

  گيري استدلال فوق، بر آن استوار است؟ كدام مورد، فرضي است كه نتيجه
  .هاي سفر در زمان پايين بودن نرخ بيكاري، كمتر است هزينه )1
  .روند، ترسي از بيكار شدن ندارند  پايين بودن نرخ بيكاري، به تعطيلات طولاني ميافرادي كه در زمان )2
 .اي با نرخ بيكاري ندارد درك كاركنان از امنيت شغلي خود، رابطه )3

 .دهند كه شغلي تمام وقت داشته باشند اكثر مردم ترجيح مي )4

 412سهم معدن در اقتصاد، در ـدرصد متوقف مانده است، در حالي كه تعداد معادن فعال كشور طي اين مدت، از  ال گذشته، در حد يك س

5حدود  54 معدن به 12 معدن افزايش يافته و ميزان توليد از حدود39 ميليون تن بهميليون تن افزايش يافته است .  
  سازد؟ كدام مورد، در صورتي كه صحيح فرض شود، به بهترين وجه، تناقض ظاهري موجود در متن را برطرف مي

  .هاي معدنچيان و به تبع آن، مصرف اين بخش از جامعه از ثروت ملي، افزايش چشمگيري داشته است با افزايش تعداد معادن، تعداد شهرك )1
هاي ديگر  توان با فناوري پيشرفته كه حاصل رشد در زمينه كنند و مي اند، با ظرفيت اسمي خود كار مي اندازي شده بسياري از معادني كه جديداً راه )2

 .ها را حتي بالاتر برد اقتصاد است، كارآيي آن

  .د كرده استها، رش هزينه تعمير و نگهداري معادن، متناسب با افزايش كمي تعداد و توليد آن )3
 .ها نداشته است ها و نيز افزايش توليد معدني آن افزايش معادن به لحاظ تعداد، هماهنگي دقيقي با افزايش كارآيي آن) 4

 4215تر از هاي خالي بزرگ هاي خالي از سكنه، فقط آپارتمان ماليات مصوب شده براي خانه ـ د كه اين روش، عملاً به شو  متر مربع را شامل مي

  .انجامد مصرفي شدن واحدهاي خالي كمتر از اين مساحت نمي
 فرض مستتر در استدلال فوق، كدام است؟

  . متر دارند، به اجاره بهاي اين املاك، براي گذران زندگي خود نيازي ندارند15تر از هاي كوچك كساني كه آپارتمان )1
 .هاي كمتر از اين متراژ، اختلافي فاحش است  متر و آپارتمان15هاي بالاي قيمت اجاره، بين آپارتماناختلاف  )2

  .آيد ها، رقمي چشمگير به حساب نمي  متر، در مقايسه با اجاره بهاي آن15تر از هاي بزرگ ماليات مصوبه براي آپارتمان )3
 . متر يا كمتر است15هايشان، هايي هستند كه متراژ آپارتمان اكثر افرادي كه آپارتمان خالي دارند، آن) 4

 43توانند به راحتي نقطه آغاز را پيدا   هايشان بسته باشد، مي ها دور شدن از محل زندگي خود، حتي اگر چشم هاي طلايي پس از ساعت سنجاب ـ

دهد  هاي مشابه در انسان، نشان مي اما انجام آزمايش. هايي به اثبات رسيده است ها نيز چنين توانايي ها و عنكبوت در اردك. ه و به لانه خود بازگردندكرد
ي بازگشت به نقطه آغاز را ها از مسير اوليه دور شود، عملاً تواناي ها و موش هايي است و اگر بخواهد مثل سنجاب كه نوع بشر، اساساً فاقد چنين توانايي

  .هاي بسته اين كار را انجام دهد هايش باز باشد يا اينكه با چشم حال چه چشم. ندارد
  برد؟ يابي انسان را زير سؤال مي گيري متن درباره جهت پذيري نتيجه كدام مورد، كمتر از بقيه موارد، اعتبار و تعميم

  .كنندگان در اين آزمايش، قبل از انجام آن، از اين نظر مورد سنجش قرار نگرفتند يست و شركتها يكي ن يابي انسان هوش فضايي و قدرت جهت )1
 .ها، نژادها، جنسيت و سنين مختلف باشند كننده در آزمايش، به تناسب از مليت سعي شده بود كه افراد شركت )2

  . روحي و جسمي كامل برخوردار بودندها از سلامت ، ولي تمامي آنبودندافرادي كه در اين آزمايش شركت كردند، اگرچه از نظر تعداد، اندك  )3
 .شدند و مسافت مربوطه براي هر فرد، هيچ كدام براي هيچ دو نفري، يكسان نبود كننده در آزمايش، از آن دور مي نقطه آغازي كه افراد شركت) 4
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 44نه مناسب رشد و خودنمايي يافته بود، براي جامعه كم دامنه و فقير فرهنگي هر چند مكتب نيما، از نظر انديشگي از شهريور بيست به بعد، زمي ـ

  ......... .ها  ها به آن صورت هاي كلاسيك و خويگري طولاني ذهن آن روزها، صورت زبانيش، با توجه به سلطه ديرين صورت
  كند؟ ترين وجه ممكن، جاي خالي در متن فوق را پر مي كدام مورد، به منطقي

 آمد العملي به همان فقر فرهنگي به حساب مي عكس )2 برد ا به ميان مردمي عادي و بدون سواد كلاسيك ميشعر ر )1

 نمود اي زودهنگام و دير هضم مي تا اندازه) 4  شد ها محسوب مي گريزي براي افراد از آن صورت )3

 45اما آنچه كه از دهه هفتاد به بعد اتفاق افتاد، به نفي كلام رسيد. است در كلاماش، پذيرفته بودند كه شعر هنري  از نيما تا دو نسل از شاگردان بعدي ـ .

من بايد بلند شعر بخوانم، اما اگر هم . برم براي همين از شعر امروز لذت نمي. شاملو وزن را برداشت، اما شاگردانش هرگز نتوانستند در كلام به حد شاملو برسند
  .كنند كه ضد موسيقي هستند كلمات اغلب آنقدر متنافر هستند كه نه تنها موسيقي ايجاد نمي. لند بخوانمتوانم شعر امروز را ب بخواهم، نمي

  دهد؟ ها خط كشيده شده است را نشان مي اي كه در متن، زير آن م مورد، به بهترين وجه، رابطه ميان دو جملهكدا
 .بر ارتباط درهم تنيده هنرهاي موسيقيايي را تقويت كند  ي خود در جمله دوم، مبنيگير آورد تا نتيجه اي است كه نويسنده مي  جمله اول، ادلهّ )1

 .دهد هاي ديگر هنر بسط مي تر ساخته و به حيطه ضعف را گسترده ضعف است و جمله دوم، دامنه اين نقطه جمله اول، بيان يك نقطه )2

  .گيري است  است و جمله دوم، مستندي بر درستي آن نتيجهدارد كه اعتقاد نويسنده گيري را بيان مي جمله اول، يك نتيجه )3
 .آميز آن دارد سازي آن انكار، سعي در جلوگيري از تعميم مبالغه جمله اول، انكار ارزش نوعي از شعر است و جمله دوم، با شخصي) 4

 

  
بخش سوم: سؤالات تحليلي  

  
 ها را به دقت بخوانيد و پاسخ صحيح را در پاسخنامه علامت بزنيد سؤال. يردگ در اين بخش توانايي تحليلي شما مورد سنجش قرار مي.   

  

  . پاسخ دهيد49 تا 46هاي  الؤزير، به سبا توجه به اطلاعات : راهنمايي  

 ترتيب قد از بلندترين تا اين پنج نفر به. اند پنج نفر كه از لحاظ قد با يكديگر متفاوت هستند، در يك سينما پشت گيشه خريد بليط، پشت سر هم ايستاده
  :ها در صف، اطلاعات زير در دست است در خصوص ترتيب قرار گرفتن آن. شوند  ناميده ميE و A ،B ،C ،Dترين،  كوتاه
  .اند ترين فرد و بلندترين فرد، دقيقاً پشت سر هم ايستاده كوتاه ●
  .تر است نفر سوم صف، حداقل از سه نفر ديگر كوتاه ●
● Bانتهاي صف قرار نگرفته است در ابتدا و .  

 46اگر  ـDنفر آخر صف باشد، چه كسي اولين نفر صف است؟   

1( C 2( E 3( A 4 (توان تعيين كرد نمي. 

 47اگر  ـA نفر اول صف باشد، جلوي Bدقيقاً چه كسي ايستاده است؟   

1( A 2( C 3( E 4 (D 

 48اگر  ـA دقيقاً جلوي D نفر از افراد، در صف به طور قطع مشخص است؟ ايستاده باشد، جايگاه چند   

 1) 4  2 )3 صفر )2  3 )1

 49فقط يك نفر ايستاده است كه آن هم در چند حالت مختلف، پشت سر بلندقدترين فرد،  ـC ؟نيست  

 3) 4  1 )3 2 )2 صفر )1
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  . پاسخ دهيد53 تا 50هاي  سؤالبا توجه به اطلاعات زير، به : راهنمايي  
، برنامه )زمان نمايش(روز جمعه قرار است در هر سالن اين مجتمع، در سه سانس . است Zو  X ،Yر يك مجتمع فرهنگي، داراي سه سالن مجموعه تئات

ده اجرا از آنجا كه نمايش تئاتر به صورت زن. ها در اين روز را تشكيل دهند  برنامه اين سالن9 قرار است  Eو  A ،B ،C ،Dپنج تئاتر . نمايش تئاتر اجرا شود
. مدير مجتمع فرهنگي اجازه نداده است كه در يك سالن، نمايشي دو بار اجرا شود همچنين. تواند همزمان در دو سالن اجرا شود شود، يك نمايش نمي مي

 :اطلاعات زير درباره برنامه نمايش اين تئاترها در دست است

  .شود  اجرا نميC همزمان و يا زودتر از نمايش Aنمايش  ●  .دشون  مرتبه اجرا مي1 و 2، 3، به ترتيب D و E ،C هاي نمايش ●
  .شود  اجرا ميZ در سالن Dنمايش  ●   . نبايد در دو سانس متوالي اجرا شودBنمايش  ●
 50اگر در سانس سوم سالن  ـX نمايش ،E اجرا شود، به ترتيب در كدام سانس و در كدام سالن، به طور قطع نمايش Bشود؟  اجرا مي  

 Yسانس اول ـ سالن ) X 4سانس اول ـ سالن  )Z 3سانس دوم ـ سالن  )Y 2سانس سوم ـ سالن  )1

 51هاي سالن اگر برنامه ـY هاي  ، به ترتيب نمايشE ،C و A باشد، ترتيب برنامه سالن Zها است؟  كدام نمايش 

1( B ،D و E 2( C ،E و B 3( B ،E و D 4 (D ،E و B 

 52سالن اگر اولين برنامه ـ X نمايش ،E شود؟  نمايش، سانس و محل اجراي چند نمايش به طور قطع مشخص مي9 باشد، از ميان 

1( 4  2( 3 3( 7  4 (5 

 53اگر در سانس اول سالن  ـZ تئاتر ،C اجرا شود، در كدام مورد، لزوماً تئاتر Eشود؟  اجرا مي  
  Xسانس اول ـ سالن ) Z 4ـ سالن سانس سوم  )X  3سانس دوم ـ سالن  )Y 2سانس اول ـ سالن  )1

 

 بخش چهارم: حل مسئله  
  

  .تشكيل شده است... ي، استعداد عددي و رياضياتي، حل مسأله وهاي كم ي، شامل مقايسههاي كم سؤالاين بخش از آزمون استعداد، از انواع مختلف 
 سؤالاي كه در ابتداي هر دسته   را بر اساس دستورالعمل ويژهسؤالآزمون، هر هاي اين بخش از  سؤال توجه داشته باشيد به خاطر متفاوت بودن نوع 

  . آمده است، پاسخ دهيد
  

  .  را در پاسخنامه علامت بزنيدسؤال را به دقت بخوانيد و جواب هر 57 تا 54هاي  سؤالهر كدام از : راهنمايي  

 541 كيلوگرم،1هايي با وزن  وزنه ـ5 كيلوگرم و 67ها،  توان با اين وزنه به چند طريق مي.  كيلوگرم، از هر كدام به تعداد دلخواه در اختيار داريم 
  كيلوگرم را ساخت؟

1( 6  2( 7 3( 8  4 (9 

 55ار گيرد؟كدام عدد بايد قربه جاي علامت سؤال، . در شكل زير، بين اعداد ارتباط خاصي برقرار است ـ  
1( 18  
2( 2 
3( 22  
4 (24 

 
96

44 52

26 34

14 12 6 28

?

 
 56اگر از هر كدام از دو گالن نخست، . ، آب دارند6 و 7، 9هاي  سه گالن به ترتيب به نسبت ـx ليتر آب درون گالن سوم بريزيم، مجموع حجم آب دو 

  ها است؟  تقريباً چند درصد از حجم كل آبx.شود  ميگالن نخست با حجم آب گالن سوم برابر
1( /1 6  2( /11 4 3( /12 5  4 (25 

 572 ميليون و19درصد سود حاصل از فروش يك خودرو به قيمت  ـ هزار تومان، برابر درصد زيان حاصل از فروش اين خودرو با قيمت                    

8 ميليون و12 درصدي حاصل شود؟15اين خودرو با چه قيمتي فروخته شود كه سود . باشد  هزار تومان مي   

 ميليون و17 )1 6ميليون و18 )2   هزار تومان  4ميليون و19 )3  هزار تومان  24   هزار تومان (2 ميليون تومان 
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مقادير دو ستون را بـا يكـديگر مقايـسه كنيـد و بـا               . »ب«ن  و ديگري در ستو   » الف«ا كميت است، يكي در ستون       ي، شامل دو مقدار     58ال  ؤس: راهنمايي  

  :توجه به دستورالعمل، پاسخ صحيح ر ا به شرح زير تعيين كنيد

  را علامت بزنيد1بزرگتر است، در پاسخنامه گزينه » الف«اگر مقدار ستون .  

  را علامت بزنيد2بزرگتر است، در پاسخنامه گزينه » ب«اگر مقدار ستون .  

 را علامت بزنيد3با هم برابر هستند در پاسخنامه گزينه » ب«و » الف«قادير دو ستون اگر م .  

  را علامت بزنيد4 در پاسخنامه گزينه ،تعيين نمود» ب«و » الف«اي را بين مقادير دو ستون  ، نتوان رابطهسؤالاگر بر اساس اطلاعات داده شده در  .  

 58باشد شعاع سطح مقطع كيك كه يك دايره است، نامعلوم مي. دهد كه با دو برش از آن جدا شده است ان مياي از يك كيك را نش شكل زير، قطعه ـ.  

 
 

6cm

30

  
  

  ب  الف

مساحت سطح زير 

  و روي كيك

 

مساحت نواحي مجاور   

قسمت هاشور (كيك 

  )خورده و برش خورده
  

  .  پاسخ دهيد60 و 59هاي  سؤال نمودار زير، به وبا توجه به اطلاعات موجود : راهنمايي  

 .دهد ريزي در يك پروژه عظيم عمراني بر حسب تن در هر روز از يك هفته خاص را نشان مي نمودار زير، حجم بتنـ 
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 59است؟ريزي سه روز آخر هفته نسبت به سه روز اول هفته، چند درصد كاهش يافته ميزان بتن ـ   
1( /37 12  2( /62 88 3( /56 25  4 (/43 75 

 60آخر صورت  روزه، در چهار روز28ريزي  ريزي در چهار هفته متوالي، مشابه هفته مورد نظر باشد، تقريباً چند درصد از اين بتن اگر ميزان بتن ـ 
  ؟گرفته است

1( 8   2( 1 3( 12  4 (16  
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   94 يدكتر هنر ـ گروه آزمون  پاسخنامه

 استعداد تحصيلي 

  

  درك مطلب: بخش اول
  )1(پاسخ سؤالات متن 

  :ساختار متن
  كردهاي معماريانگيز ميان روي معرفي موضوع ارتباط با طبيعت به عنوان موضوعي بحث: پاراگراف اول
بر طبيعت كه در آن كيفيتي حقيقي و خالص درون فضاي  هاي مختلف به طبيعت را معرفي كرده و سپس رويكردهاي مبتني  ابتدا نگاه: پاراگراف دوم

  .دهد شود را شرح مي معماري جستجو مي
  .بر طبيعت اشاره شده است  مبتني به تغييرات نگاه انسان به طبيعت و پيرو آن تغيير طراحي فضاي معماري: پاراگراف سوم

  »4«نه يگزـ 31
كند، سپس نويسنده در انتهاي  انگيز ارتباط با طبيعت در معماري اشاره مي طور كه در ساختار متن نيز توضيح داديم، پاراگراف اول به موضوع بحث همان

كند، به اين موضوع در گزينه  هاي متفاوت را بيان مي اگراف دوم مصاديق نگاهداند و در پار هاي متفاوت به طبيعت مي پاراگراف اول دليل اين مناقشه را نگاه
  .اشاره شده است) 4(

  :ها بررسي گزينه
دليل موضوع بحث برانگيز همان نگاه متفاوت به طبيعت است كه پاراگراف اول به آن اشاره كرده است، موارد ذكر شده در پاراگراف دوم ) 1گزينه 
  .آيند دليل هستند و دلايل گوناگون به شمار نميهاي مختلف اين  مصداق
شوند  هاي مختلف تنها در متن معرفي مي بحثي در مورد تفاوت صوري و ذاتي اختلافات گفته شده در متن نشده است، علاوه بر اين تفاوت ديدگاه) 2گزينه 

  .شوند و اين اختلافات از لحاظ ذاتي يا صوري بودن با هم مقايسه نمي
  .شود ر پاراگراف نظر مخالفي راجع به هيچ موضوعي مطرح نميد) 3گزينه 

 

  »2«نه يگزـ 32
شود، سپس به رابطه هماهنگ ميان انسان و طبيعت به عنوان بخشي  شناسي نوين صحبت مي ابتدا از هستي. ساختار پاراگراف اول، ساختار كل به جزء است

شود، بعد به ارتباط معماري با طبيعت به عنوان بخشي از رابطه انسان و طبيعت اشاره شده و در مرحله بعدي به فضاي  ميشناسي نوين اشاره  از هستي
  :شود، نمودار اين قسمت پاراگراف به شكل زير است معماري به عنوان بخشي از ارتباط معماري با طبيعت اشاره مي

   فضاي معماري ارتباط معماري با طبيعتبطه هماهنگ ميان انسان و طبيعت راشناسي نوين هستي
 .اشاره به جمله مرحله قبل يعني ارتباط معماري با طبيعت است» اين امر«بنابراين مطابق ساختار متن، منظور از 

 

  »3«نه ي گزـ33
توانند جانمايي خوبي را براي جمله  چهار بار تكرار شده است، كه مي] 3[اين كلمه بلافاصله قبل از جايگاه . كلمه كليدي عبارت داده شده، كيفيت است

  .پيشنهادي ارائه نمايد
 

  »3«نه ي گزـ34
 با انسان رابطه رتغيي است، نهاده رتأثي فضا طراحي و معماري ختاري بر انسان نيبي جهان از ناشي راتتغيي طي در كه اصلي مسئله«مطابق پاراگراف آخر 

هاي ساختاري طبيعت به سوي متغيرهاي ديگر، متفاوت شدن رابطه انسان با  مشخص است كه دليل بنيادين تغيير نوع نگاه معمار از ريشه» .است عتطبي
  .صحيح است پاسخ 3طبيعت است، بنابراين گزينه 
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  )2(پاسخ سؤالات متن 
  :ساختار متن
  .اي از نشر قديم آورده شده است شغل صحافي معرفي و به منظور بيان اهميت آن نمونه: پاراگراف اول

  .اشاره شده است) ها ها و مغازه كتابخانه(در اين دو پاراگراف به دو نوع صحافي : پاراگراف دوم و سوم
  »1«نه ي گزـ35

اي قابل احترام به   پيشينه ها از جمله كتب مقدس، اين شغل به اعتبار مرتبط بودن با كتاب«: گويد اگراف اول، نويسنده درباره شغل صحافي ميدر ابتداي پار
 سپس به عنوان ،»...ها به مقام و منزلت صحافان اشاره شده هايي از متون نظم و نثر فارسي از قرون مختلف وجود دارد كه در آن نمونه. آمده است شمار مي

كند كه بيانگر منزلت و والا بودن مرتبه صحافان است و نه بيانگر اوج منزلت صحافان در  ها از قرون مختلف به مقدمه ابن خلدون اشاره مي يكي از اين نمونه
  .قرني خاص

 

  »4«نه يگزـ 36
  ظر ابن خلدون است، نه نظر نويسندهزوال و افول صحافي در غرب جهان اسلام، ن) 1گزينه 
 در ان اويبه ب مجدداً تكرار نشده است، جمله قبل راجع به زوال و افول اين هنر در غرب جهان اسلام است، اما جمله بعد از ان اويبه بجمله بعد از ) 2گزينه 

  .وت استرابطه با در شرف نابودي و نيستي بودن اين هنر است و معناي آن با افول و زوال متفا
  .بر ابراز تعجب و ناباوري در متن وجود ندارد اي مبني هيچ نشانه) 3گزينه 
آورد، تا مسئوليت جمله  خلدون مي در واقع نويسنده عبارت بعد از به بيان او را به نقل از ابن. ترين مورد به پاسخ صحيح است اين گزينه نزديك) 4گزينه 

  .گفته شده را مستقيماً به او نسبت دهد
 

  »1«نه ي  گزـ37
  .ها به موزه به ميان نيامده است ها اشاره كرده است و صحبتي از نحوه راهيابي اين نسخه ها در موزه نويسنده تنها به نگهداري اين نسخه) 1گزينه 
  .س دانسته شده استها از جمله كتب مقد در پاراگراف اول دليل اعتبار اين شغل ارتباط با كتاب) 2گزينه 
  .شده است كار صحافي مطابق با توضيحات داده شده در دو پاراگراف آخر به دو نوع صحافين دربار و صحافين بازار تقسيم مي) 3گزينه 
  .اي از متون كهن و تأييدي بر والا بودن مرتبه صحافي است هدف از اين نقل قول بيان نمونه) 4گزينه 

 

  »2«نه ي گزـ38
  .اي نشده است هاي پيشنهادي هنوز به گروه دوم اشاره ، در هيچ كدام از جايگاه4ي كليدي اين عبارت كار گروه دوم است، تا قبل از جايگاه  كلمه

 

  استدلال منطقي: بخش دوم
 قابل بررسي است و در روايت شخصي از فدا شدن براي چيزي ميزان اعتقاد به آن چيز هر پديده اعتقادي از دو ديدگاه فردي و جمعي»  4«نه ي گزـ39

 چگونگي 4گزينه . تواند نحوه انجام آن عمل را براي شخص تعيين كند كند كه دلبستگي و اعتقاد فرد به يك عمل مي از اين رو متن بيان مي. ملاك است
  .و با متن داده شده بيشترين تطابق را دارددهد  توجيه شخص براي انجام هر عملي را توضيح مي

  

تر  ها بيشتر و طولاني روند، ولي زماني كه نرخ بيكاري پايين باشد، آن وقت كمتر به مسافرت مي  بيكاري بالا باشد، شاغلين تمامزمانيكه نرخ»  2«نه يگزـ 40
بايد دليلي بياوريم كه چگونه مدت مسافرت . وقت از امنيت شغلي روي مدت مسافرت تأثيرگذار است ن تمامروند و بيان شده كه درك كاركنا به مسافرت مي

  . با نرخ بيكاري ارتباط دارد
  . ربط است ها نشده است و بي در استدلال صحبتي از هزينه: 1گزينه 
روند و پاسخ  وقت بيشتر به مسافرت مي مين دليل در اين دوره شاغلين تمامدر زمان پايين بودن نرخ بيكاري، ترس از بيكار شدن كمتر است و به ه: 2گزينه 

  .صحيح نيز همين گزينه است
  . كند دار مي استدلال را خدشه: 3گزينه 
  . ربط است بي: 4گزينه 
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  »  3«نه ي گزـ41
. باقي مانده است% 1ها حدوداً سه برابر شده، ولي هنوز سهم معدن در اقتصاد، در حد  د آنبا وجودي كه تعداد معادن حدوداً يازده برابر شده و ميزان تولي

  ها در اقتصاد ثابت مانده است؟ بايد دليل بياوريم كه چرا با وجود توسعه معادن سهم آن
 داشته است ولي به روشني به سؤال مطرح شده كند كه افزايش تعداد معادن، افزايش چشمگير مصرف معدنچيان از ثروت ملي را در پي بيان مي: 1گزينه 

  .تواند جواب صحيح باشد دهد و نمي پاسخ نمي
  . تواند فرض پنهان استدلال باشد هيچ وقت پيشنهاد يا راهكار نمي: 2گزينه 
يز رشد كرده، پس به اين دليل سهم ها ن ها، هزينه آن هاي جديد بالأخره هزينه تعمير و نگهداري خواهند داشت، متناسب با رشد آن چون معدن: 3گزينه 

  .ها در اقتصاد ثابت مانده است آن
 برابر بوده به ميزان افزايش توليد كه حدود سه برابر بوده ارتباط ندارد و البته اين موضوع از صورت استدلال نيز قابل 11افزايش تعداد معادن كه : 4گزينه 

  . تواند فرض پنهان باشد دستيابي است و نمي
  

 متر همچنان 150هاي خالي كمتر از  شود كه خانه شود و اين باعث مي  متر اعمال مي150ي خالي بيشتر از ها ماليات مصوب براي خانه»  1«نه ي گزـ42
هاي كمتر  تواند انگيزه ايجاد كند كه مالكان خانه  مي تر كنيم، يعني بايد ثابت كنيم كه فقط اعمال ماليات بايد ارتباط بين اين دو جمله را محكم. خالي بماند

  .  متر را اجاره بدهند150از 
پس . دهند  متر نياز ندارند پس خودشان داوطلبانه احتمالاً واحدشان را اجاره نمي150كند كه مالكان به اجاره بهاي واحدهاي كمتر از  بيان مي: 1گزينه 

  . شان را اجاره بدهند  كه خانهها را وادار كند تواند آن اعمال ماليات مي
  . ربط است بي: 2گزينه 
  . كند كه ماليات هم تأثيري در نتيجه مطرح شده ندارد كند و بيان مي استدلال را تضعيف مي: 3گزينه 
  . ربط است بي: 4گزينه 

  

 چه با ، ولي انسان از اين توانايي برخوردار نيست،گردنده مبدأ حركتشان بازشم بسته بتوانند با چ  بيان شده كه سنجاب، اردك و عنكبوت مي»2«نه ي گزـ43
  . گيري فوق را تأييد كند طرف باشد يا اين كه صحت نتيجه  يعني يا بيست كه كمتر استدلال را تضعيف كند،اي مورد نظر ا   گزينه. چشم باز چه با چشم بسته

توان  يابي يكسان نبودند، پس به اين دليل مي اند از نظر هوش فضايي و قدرت جهت دي كه مورد آزمايش قرار گرفتهكند كه افرا بيان مي: 1بررسي گزينه 
  .نتيجه را به چالش كشيد

  .كند  گويد و تلويحاً صحت نتيجه مطرح شده را تأييد مي از كامل بودن جامعه آماري از نظر سن و نژاد و جنسيت سخن مي: 2بررسي گزينه 
  . كند كه جمعيت جامعه آماري آزمايش شده كم بوده است كند چون بيان مي تضعيف مي: 3گزينه بررسي 

  . كند كند و تضعيف مي يك ايراد به نحوه آزمايش وارد مي: 4بررسي گزينه 
  

  .... فقير فرهنگي آن روزها كه به صورت كلاسيك عادت كرده بودند انديشه نيما از شهريور سال بيست به بعد شكل گرفت ولي براي جامعه»  4«نه يگزـ 44
تواند جاي خالي را پر كند و با جملات قبلي   مي4گزينه . اي بيان شود كه بيان كند انديشه نيما به يك مشكل برخورد كرده است از اينجا به بعد بايد جمله

  . ها همخواني لازم را ندارند ساير گزينه. سازگاري دارد
 

شاملو وزن را . ولي از دهه هفتاد به بعد به نفي كلام رسيد. بيان شده كه از نيما تا دو نسل بعدش شعر به عنوان هنري در كلام معرفي شد»  3«نه ي گزـ45
در واقع قسمت اول . د كه در واقع ضد موسيقي هستند هستنمتنافربرداشت ولي شاگردانش نتوانستند در كلام به حد شاملو برسند و اكنون كلمات آنقدر 

  .دهد كند و براي اثبات آن يك مستند بر درستي آن ارائه مي گيري را مطرح مي يك نتيجه
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 سؤالات تحليلي: سومبخش 

Eپنج نفر كه ترتيب قدشان به صورت D C B A   هاي زير به مسئله حاكم است محدوديت.  صف قرار گيرندخواهند در باشد، مي مي:   
)1 (Aو Eدقيقاً پشت سر هم هستند .  
  . نفر سوم استE ياDيا) 2(
)3 (Bنتهاي صف نيست ابتدا يا ا.  

  ابتداي صف                                    انتهاي صف

                                                        
  

  .كنيم مطابق الگوي ارائه شده، پنج نفر را در صف قرار دهيم سعي مي
 دقيقاً پشت سر هم E وA)1(جا كه طبق محدوديت  از آن.  نفر سوم استEحتماً) 2( نفر آخر است، لذا با توجه به محدوديت Dچون»  1«نه ي گزـ46

  :هستند داريم
D A E B C

œ‚ ÁHkTMH يا         D B E A C
œ‚ ÁHkTMH  

  . نفر اول استCتواند ابتدا يا انتها باشد، پس الزاماً نمي) 3( بنا به محدوديت Bدقت كنيم كه 
 

 B) 3( اسـت و بنـا بـه محـدوديت        Dحتماً نفر سوم  ) 2(بنا به محدوديت    .  است Eحتماً نفر دوم  ) 1( نفر اول است بنا به محدوديت        A » 4«نه  ي گز ـ47
  .بايد نفر چهارم باشد

C B D E A
œ‚ ÁHkTMH  

  
  : دقيقاً پشت سر هم هستند، دو حالت را متصور خواهيم بودE وA) 1( باشد با توجه به اينكه طبق محدوديت D دقيقاً جلويAاگر » 2«نه ي گزـ48

C B D E A   يا   D A E B C  
شود، در دو حالت ممكن جايگاه هيچ شخصي مـشخص   همانطور كه مشاهده مي. نيز بايد درنظر گرفته شود) 3(و  ) 2(دقت كنيم كه در هر حالت محدوديت        

  . صحيح است2نيست و گزينه 

  
  . نيستCطوريكه پشت سرش  نفر ماقبل آخر است بهAكند كه در چند حالت حاً بيان ميتلوي » 2«نه ي گزـ49

  :Eتواند باشد يا  ميDه عنوان نفر آخر، فقط يا، بAتواند ابتدا يا انتها باشد، پشت سر نمي) 3( نيز بنا به محدوديت Bجا كه از آن
D A E B C  

E  .پذير است پس دو حالت مختلف امكان  A D B C  

  
 

 اجرا 9ختلف برنامه دارد، يعني جمعاً كه هر سالن در سه سانس م طوري  اجرا شوند، بهE وA،B،C،D قرار است پنج تئاترz وy وxدر سه سالن 
  :هاي زير بر مسئله حاكم است محدوديت. همچنين اجراي نمايش در يك سانس دوبار يا در يك سالن دوبار ممكن نيست. خواهيم داشت

  . بار اجرا خواهند شد3 جمعاً BوAيعني. شود  بار اجرا ميD 1 بار وC 2 بار،E 3نمايش) 1(
)2 (Cحتماً زودتر از Aاجرا خواهد شد .  
)3 (Bشود  در دو سانس متوالي اجرا نمي.  
  . شود  اجرا ميz در سالن Dنمايش) 4(
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  .كنيم جدولي مطابق جدول زير را كامل كنيم سعي مي

x
y
z

1 2 3uºIw uºIw uºIw
¸²Iw
¸²Iw
¸²Iw

  

  
 نيز نبايد در دو سانس Bتوانند اجرا شوند و  حتي همزمان هم نميCوAاز طرفي چون.  استEربوط به نمايش، مxسانس سوم سالن»  3«نه ي گزـ50

  .توانيم دو حالت زير را فرض كنيم پشت سرهم باشد، مي

x B C E
y C E B
z E D A

1 2 3uºIw uºIw uºIw
¸²Iw
¸²Iw
¸²Iw

           يا        
x B C E
y C E A
z E D B

1 2 3uºIw uºIw uºIw
¸²Iw
¸²Iw
¸²Iw

  

  . خواهد بود3 گزينه Bنظر هر دو حالت در مورد سالن و سانس نمايش كه اتفاق
 

 نيز در دو سانس B اجرا شود وA بايد زودتر ازCبا توجه به اينكه. باشد  ميA وC وE به ترتيبyنمايش اول، دوم و سوم سالن»  1«نه ي گزـ51
  :د، داريممتوالي نباش

x C E B
y E C A
z B D E

1 2 3

  

  . است1 و پاسخ صحيح گزينه E وB،Dشود كه   مشخص ميzهاي اول، دوم و سوم سالن  برنامه سانس
 

  :هاي زير را خواهيم داشت  باشد حالتE، نمايشxكه اولين اجراي سالن در حالتي»  4«نه ي گزـ52

    .توانند با هم جايشان را عوض كنند  ميB وAكه البته در هر دو حالت
x E C B
y B E A
z C D E

1 2 3

           
x E C B
y C E A
z B D E

1 2 3

  

  . برنامه4 است، يعني E كهzهمچنين اجراي سانس سوم سالن.  ثابت هستندD وE وCپس كل اجراهاي سانس دوم يعني
 xشود، احتمالاً منظور طراح محترم، خود برنامة سانس اول سالن  چون در صورت سؤال ذكر شده كه سانس و محل چند برنامه قطعي مشخص مي:توضيح

  . صحيح است4 برنامه و گزينه 5نيز است، يعني 
  .بود  صحيح مي1 بود كه در آن صورت گزينه 4شود، جواب عدد   به صورت قطعي مشخص ميديگرو محل چند برنامه شد سانس  اگر عنوان مي

 

  :بگيريمتوانيم درنظر   باشد، دو حالت زير را ميC برنامهzاگر سانس اول سالن» 3«نه ي گزـ53

x E C A
y B E B
z C D E

1 2 3

          
x B E A
y E C B
z C D E

1 2 3

  

  . قطعي نيستEها سانس و سالن نمايش در ساير حالت. شود  اجرا ميz لزوماً در سانس سوم سالنEشود نمايش طور كه مشاهده مي همان
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 حل مسئله: چهارمبخش 
  »4«نه ي گزـ54
5 و1 و1هاي  خواهيم با تعداد نامحدودي وزنه مي  فرض كنيم.  كيلوگرمي بسازيم67 كيلوگرمي وزنةx كيلوگرمي1 وزنه ،y1 وزنةكيلوگرمي و z 
5وزنة پذير است  كيلوگرمي امكان67هاي زير براي ساختن وزنة  حالت.  كيلوگرمي داشته باشيم:  x y z  1 5 67   

x y z
67
7 1 1
7 6

17 5
27 4
37 3
47 2
57 1
17 1

 










  

  . كيلوگرمي ساخت67توان وزنة   حالت مختلف مي9پس جمعاً در 
 

  :كافي است هر مثلث به فُرم زير را در نظر بگيريم! يك سؤال ارتباط عددي ساده»  1«نه ي گزـ55
  

  a b c     
  
  

  
  ?   12 6 18  

  
 

  . آب باشدk6 وk7 وk9 را در حالتي فرض كنيم كه در ابتدا در هر كدامC وB وAسه گالن»  2«نه ي گزـ56
A B C

k k k
k x k x k x ( k x) ( k x) k x k x k x k x

x k

              

 

9 7 6
9 7 6 2 9 7 6 2 16 2 6 2 1 4

1
4




¸²I¬ ¸²I¬ ¸²I¬
¾Ã²»H S²Ie

¾Ä¼º IY S²Ie
  

  :مطلوب سؤال برابر است با
kx /

k k k k
  

 

1
14 11 369 7 6 22 88


  

 

  :فروخته شود، يعني قيمت فروش برابر است با سود m%اگر با.  ميليون تومان باشدxفرض كنيم قيمت تمام شده خودرو برابر با»  2«نه ي گزـ57

( mxميليون     1( x / 19 21   

)  : ضرر فروخته شودm%باحال فرض كنيم  mxميليون     2( x / 12 81   

)ميليون تومان ) ( ) x x   1 2 2 32 16  

a

c

b

12

?

6



 دكتري  يكمدرسان شريف رتبه   27  استعداد تحصيلي  

 آن 15% ميليون،16 سود فروخته شود، كافي است به عدد 15%حال اگر قرار باشد خودرو با.  ميليون تومان خواهد بود16يعني قيمت تمام شدة خودرو 

/ ميليون تومان   :را اضافه كنيم   
1516 16 18 41  

 

  :در حالت كلي داريم.  باشدRاي از آن جدا شده به شعاع فرض كنيم دايرة كيك اصلي كه قطعه»  4«نه ي گزـ58
  

S  : درجهمساحت قطاع   R 
  2

36   

AB  : از محيطABطول كمان   R 
  2 36   

RR 
   

22 32 36 6



  ستون الف:  مساحت سطح زير و روي كيك 

(R ) R R R ( )R            
32 6 2 6 12 1236



  ستون ب: مساحت نواحي مجاور

بزرگتر هستند يا كوچكتر؛ كافي » ب«ن يا ستو» الف«براي تشخيص اينكه ستون . توان به صورت زير نمايش داد را مي» ب«و ستون » الف«در واقع ستون 
  : عدد نسبت دهيمRاست به

R(k )R  
2

6

J ·¼Tw œ²H ·¼Tw
  

R /  5 75 7   حالت اول:13
R   5 757 13 9 :حالت دوم  

  .د بود صحيح خواه4توان قاطع گفت ستون الف بزرگتر است يا ستون ب، گزينه  چون نمي
 

  :ريزي سه روز اول و آخر هفته را محاسبه كنيم ميزان كل بتن»  3«نه ي گزـ59
   1 8 7 16       ريزي سه روز اول هفته بتن  
   2 3 2 7       ريزي سه روز آخر هفته بتن  

16انگار پرسيده شده كه عدد   7دهيم تا عدد  را چند درصد كاهش  حاصل شود :  

/ %
    

7 16 9 56 2516 16
     

   
  درصد كاهش

 

  »1«نه ي گزـ60
  :ريزي در هر هفته برابر است با حجم كل بتن      1 8 7 1 2 3 2 24                 

  :باريزي در چهار هفته برابر است  حجم بتن 4 24 96     

ريزي با عدد در چهار روز آخر حجم بتن   8 1 2 3 2         لذا.  متناظر است:  / %
8 8 3396
 
 

  
 

 


R

A

B
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